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SVENSKA

Allmän information
3M ESPE Protemp™ Crown temporära kronor är avsedda för användning 
som temporära restaureringar. Det är en självbärande, formbar, ljushärdande 
kompositkrona som medger anpassning av passformen.

Indikationer
Protemp Crown temporära kronor är avsedda för användning som en temporär, 
förformad krona för att täcka en enstaka permanent distans.

Protemp Crown temporära kronor kan användas för att efterlikna tidigare existerande 
tandstruktur och anatomi för användning vid digitala bildåtergivningar.

Observera:
- �Tandläkarens beslut att restaurera en tand med användning av Protemp 

Crown temporära kronor bör baseras på patientens kliniska behov. En 
yrkesmässig utvärdering av oral hälsa, tuggvanor och patientens önskemål 
bör beaktas vid beslutet.

Förberedelse av distans
Förbered distansen med användning av konventionell teknik. (Obs: 
adekvat distansstruktur är nödvändig för att hålla kronan på plats.) Vid små 
distansdimensioner (t.ex. smal avgjutning mellan stift och pelare), rekommenderas 
rebasering för att erhålla optimal passform och fastsättning.

Patientinformation:
Denna produkt innehåller ämnen som kan orsaka allergisk reaktion vid kontakt med 
huden hos vissa individer. Undvik användning av denna produkt på patienter med 
känd allergi mot akrylat. Sök läkare vid behov om allergisk reaktion uppstår. Avlägsna 
produkten om detta är nödvändigt och använd inte produkten ytterligare.

Information till tandvårdspersonal:
Denna produkt innehåller ämnen som kan orsaka allergisk reaktion vid kontakt med 
huden hos vissa individer. För att minska risken för allergiska reaktioner, minimera 
direktkontakt med dessa material. Undvik i synnerhet kontakt med ohärdad produkt. 
Tvätta med tvål och vatten om kontakt med huden uppstår. Skyddshandskar 
rekommenderas, men akrylater kan tränga igenom sådana handskar som vanligen 
används. Kassera handskarna efter produktplacering, tvätta händerna med tvål och 
vatten och ta på nya handskar. Kontakta läkare vid behov, om allergisk reaktion 
uppstår.

3M ESPE materialskyddsblad kan erhållas från www.3MESPE.com/MSDS eller av 
återförsäljaren.

Bruksanvisning
1) Storleksbestämning
Fastställ rätt storlek på kronan. Fastställ korrekt storlek på Protemp-krona när 
tanden har preparerats.

Mät mesial-distal bredd på den preparerade tanden med användning av 3M ESPE 
mätsticka eller ett skjutmått. 

3M ESPE mätsticka. 
Mätstickan är graderad med bredder från 7-12 millimeter. För in verktyget 
tills kontakt erhålls med intilliggande tänder och i linje med kontakterna 
samt vilande på kronpreparationens ocklusala yta. För in verktyget mellan 
intilliggande tänder (tills verktyget kilas). Kilpunkten, i förhållande till verktyget, 
fastställer ungefärlig mesial-distal bredd för Protemp-kronan. 3M ESPE 
mätsticka är avsedd för engångsbruk.

Välj krona.
• �Välj den Protemp-krona som motsvarar den ungefärliga mesial-distala bredden som 

anges i storlekstabellen.

Använd den mindre kronan, vid tveksamhet.

• Avlägsna Protemp-kronan från det förseglade fodralet.

• �Fatta tag i filmen mellan tumme och pekfinger och dra försiktigt bort filmen från 
Protemp-kronan.

Observera:
- �Mät noga - när den har avlägsnats från en förseglad förpackning kan kronan 

inte sättas tillbaka i förpackningen för att användas vid ett senare tillfälle.

- �Protemp-kronor är ljuskänsliga och man bör vara försiktig för att minimera 
exponeringen för omgivande ljus och operationsljus.

2) Förberedelse av Protemp-krona
• �Rulla försiktigt kronan mellan handskbeklädda fingrar för att värma upp den och räta 

ut de axiella väggarna.

Observera:
- �Om Protemp-kronor förvaras svalt, kommer kronan att bli mera formbar 

om man försiktigt rullar den axiella väggen och därmed minskar risken att 
kronan går sönder vid placeringen.

- �Genom att rulla kronan försiktigt avlägsnas utsvängningen vid marginalen 
och kronans omkrets vid marginalen minskar.

När kronan placeras på tanden, kommer den att expandera och tätt omsluta 
prepareringen.

Trimning av Protemp-krona.
• �Fastställ mängden överskott som ska avlägsnas från Protemp-kronan genom att 

mäta ungefärlig höjd på intilliggande tänder. Detta kan göras med användning 
av 3M ESPE mätsticka, periosond eller genom att placera Protemp-kronan på 
prepareringen.

• �Följ gingivans kontur när överskott avlägsnas, för att få korrekt längd på kronan, 
med hjälp av kronsax.

Var noga med att avlägsna tillräckligt med material. Om för lite material 
avlägsnas innan ocklusionen kontrolleras, kan kronans ocklusala yta skadas, 
vilket i sin tur kan medföra fraktur när kronan cementeras.

3) Anpassning
Anpassning av Protemp-krona.
• Placera den trimmade Protemp-kronan för att kontrollera längden.

• �Anpassa, forma och etablera interproximala kontaktytor och preparationsmarginal, 
för att tillförsäkra en tät passform på den fuktiga preparationen.

• �Be patienten försiktigt stänga munnen för att kontrollera ocklusionen och öppna 
munnen för att anpassa den ocklusala ytan.

Anpassning av facial marginal.
• Anpassa den facialt åtkomliga marginalen när patientens mun är stängd.

Observera:
- �När kronan har anpassats till den preparerade tanden krävs snabbhärdning 

för att minska risken för formändring vid avlägsnande. Snabbhärdning får 
inte pågå för länge.

• Härda den faciala ytan snabbt med en dental härdningslampa i 2-3 sekunder.

Anpassning av den linguala marginalen.
• Låt patienten öppna munnen och håll kronan på plats.

• �Anpassning av den linguala marginalen. Tryck med fingret på den anpassade 
faciala ytan, medan den linguala marginalen anpassas, för att förhindra att kronan 
lossnar.

• Snabbhärda den linguala ytan i 2-3 sekunder.

• Snabbhärda den ocklusala ytan i 2-3 sekunder.

Efter snabbhärdning skall kronan avlägsnas och sättas tillbaka flera gånger 
för att kontrollera tillpassningen före sluthärdning.

Observera:
En dental härdningslampa med en våglängd på 420-500 nm och en lägsta 
ljusintensitet på 400 mW/cm² rekommenderas.

- �Titta inte rakt in i ljusledaren och titta inte på ljusreflektionen från kronans ytor medan 
härdning pågår

- �Vi rekommenderar att en ögonskärm, eller skyddsglasögon som effektivt blockerar ljus 
under en våglängd på 500 nm, används

4) Slutgiltig ljushärdning
• Avlägsna Protemp-kronan försiktigt.

• �Ljushärda den tillpassade Protemp-kronan utanför munnen i sammanlagt 60 sekunder.

• Ljushärda till fullo genom att exponera alla Protemp-kronans ytor för ljuset.

5) Finishera och polera
• Prova passformen på den härdade Protemp-kronan och gör nödvändiga justeringar.

• Kontrollera ocklusionen.

• Använd vedertagen metod för finishering och polering.

• �Finishera med en fin hårdmetallborr och/eller 3M ESPE Sof-Lex™ konturerings- och 
poleringstrissor.

• Polera med ett torrt muslinhjul eller en poleringsborste.

• �Kontrollera alla anpassade marginaler på den finisherade och polerade kronan före cementering 
och gör ytterligare justeringar vid behov.

Observera:
• �Finisherings- och polerstegen hjälper till att bibehålla glans och fläckresistens.

• �Korrekt anpassning av marginalen krävs för optimal marginalanslutning. Anpassning och 
jämn finishering av kronans marginal (facial, lingual, interproximal) krävs för att minska 
risken för läckage och irritation av tandköttet.

6) Cementering
• Isolera tanden.

• Rengör preparationen.

• Lufttorka lätt. TORKA INTE TANDEN FÖR MYCKET.

Förbered det temporära cementet.
• �Förbered temporärt cement i enlighet med tillverkarens instruktioner och applicera cement på 

Protemp-kronans insida.

• Var försiktig så att inga luftfickor bildas under tillblandning och fastsättning.

För mera långvariga applikationer ska ett starkare cement användas i enlighet med tillverkarens 
instruktioner.

Placera kronan.
Tryck försiktigt med tummen och sätt långsamt fast kronan.

• Be patienten försiktigt stänga munnen och låt överflödigt cement flöda ut.

Ta bort överskottscement.
• Följ tillverkarens instruktioner beträffande korrekt härdningstid.

• �Kontrollera noga sulcus för de behandlade tänderna och omgivande områden: avlägsna 
eventuella cementrester i sulcus och utmed Protemp-kronans marginal.

• Gör rent de interproximala områdena med tråd under kontakterna.

Observera: Det är viktigt att följa bruksanvisningen noga. 

Vidare, för optimal funktion: 

• Använd den mindre kronan, vid tveksamhet

• Var noga med att avlägsna tillräckligt med material. 

- �Om för lite material avlägsnas innan ocklusionen kontrolleras, kan kronans ocklusala 
yta skadas, vilket i sin tur kan medföra fraktur vid cementeringen. 

• �Efter snabbhärdning skall kronan avlägsnas och sättas tillbaka flera gånger för att 
kontrollera tillpassningen före sluthärdning.

Protemp-krona för digital bildåtergivning
Före härdning är Protemp Crown temporära kronor mjuka och formbara. I detta formbara skick 
kan kronan formas för att återskapa tidigare existerande tandstruktur och anatomi. När önskad 
form har erhållits skall kronan härdas till fullo i 60 sekunder. Denna krona kan därefter placeras 
och skannas för att skapa en digital bild.

Anpassad karakterisering och reparation
Använd flytande komposit; exempelvis 3M ESPE Filtek™ Supreme Plus Flowable, eller Protemp™ 
Plus för anpassad karakterisering. Anpassad karakterisering med något av dessa material kräver 
ingen adhesiv. Om du avser att använda andra produkter ska du följa tillverkarens bruksanvisning.

3M ESPE Filtek Supreme Plus flytande komposit/ /Protemp Plus material för 
temporära kronor
Kompositen skall appliceras på Protemp-kronans slutgiltiga och rena yta.

• Rugga upp bondningsytan på Protemp-kronan med ett roterande instrument.

• �Protemp-kronan skall vara fri från förorenande ämnen – dvs. saliv eller polerdamm. Rengör ytan 
med alkohol.

• Torka noga med luftblästring.

• Applicera kompositmaterialen på Protemp-kronan stegvis.

• Följ rekommenderade tider för ljushärdning för kompositmaterialen.

• Finishera och polera i enlighet med rekommendationerna under “Finishera och polera”.

Den färdiga kronan skall, vad gäller storlek, förhållande till granntänder och ocklusion vara så lik 
den naturliga tanden som möjligt.

Förvaring och användning
Denna produkt är utformad för förvaring och användning i rumstemperatur. Hållbarhetstiden vid 
rumstemperatur är 2 år. Omgivande temperaturer som regelmässigt är högre än 27°C eller lägre 
än 10°C, kan medföra kortare hållbarhet. Förvaras inte i närheten av eugenolhaltiga produkter. Se 
utgångsdatum på den yttre förpackningen.

Kundinformation
Ingen person tillåts att lämna ut någon information som avviker från den information som ges i 
detta instruktions blad.

Garanti
3M ESPE garanterar att denna produkt är fri från material- och tillverkningsdefekter. 3M ESPE UTFÄSTER 
INGA ANDRA GARANTIER, INKLUSIVE UNDERFÖRSTÅDDA GARANTIER GÄLLANDE SÄLJBARHET 
ELLER LÄMPLIGHET FÖR ETT SPECIFIKT SYFTE. Användaren är ansvarig för att avgöra produktens 
lämplighet i en specifik applikation. Om denna produkt visas vara defekt inom garantitiden är kundens enda 
krav och 3M ESPEs enda åtagande att reparera eller byta ut produkten.

Ansvarsbegränsning
I annat fall än då lag så föreskriver är 3M ESPE inte ansvarigt för förlust eller skada som orsakas av denna 
produkt, oavsett om det rör sig om direkt, indirekt, speciell eller oförutsägbar skada eller följdskada. Detta 
gäller oavsett rättsläget med avseende på garanti, kontrakt, vårdslöshet eller uppsåt. 

SUOMENKIELINEN

Yleistä
3M ESPE Protemp™ väliaikaiskruunua käytetään lyhytaikaisena väliaikaisena. Se on jäykistettävä, 
muotoiltava, valokovettuva yhdistelmämuovikruunu, joka voidaan muotoilla yksilöllisesti.

Indikaatiot
Protemp väliaikaiskruunu on sopii käytettäväksi väliaikaisena esimuotoiltuna kuununa peittämään 
yksittäisen pysyvän hampaan tukipinnan.

Protemp väliaikaiskruunua voidaan käyttää hampaan rakenteen ja anatomian mallintamiseen 
digitaalisissa kuvantamissovelluksissa.

Huom:
- �Hammaslääkärin päätös hampaan restauroimiseksi Protemp väliaikaiskruunulla pitää 

perustua potilaan optimaaliseen, kliiniseen tarpeeseen. Hammaslääkärin arvio suun 
terveydestä, purentatottumuksista sekä potilaan oma mielipide tulee ottaa huomioon 
päätöstä tehtäessä.

Tukipinnan preparointi
Preparoi tukipinta perinteisiä tekniikoita käyttäen. (Huom: hampaan rakenteen on pystyttävä 
pitämään kruunu paikoillaan.) Pienten tukipintojen kyseessä ollen (esim. kapea nasta ja pilari), 
suosittelemme alustäytemateriaalia optimaalisen istuvuuden ja retention varmistamiseksi.

Varoituksia potilaille:
Tämä tuote sisältää aineita, jotka iholle joutuessaan saattavat aiheuttaa allergisen reaktion 
joillakin henkilöillä. Vältä tämän tuotteen käyttöä sellaisilla potilailla, joiden tiedetään olevan 

allergisia akrylaateille. Jos allerginen reaktio esiintyy, on mentävä tarvittaessa lääkäriin. Tuote on 
poistettava tarvittaessa ja sen käyttö on keskeytettävä.

Varoituksia hoitohenkilökunnalle:
Tämä tuote sisältää aineita, jotka iholle joutuessaan saattavat aiheuttaa allergisen reaktion 
joillakin henkilöillä. Allergisten reaktioiden riski vähenee, jos välttää altistumista näille 
materiaaleille. Erityisesti tulee välttää altistumista kovettamattomalle materiaalille. Jos tuotetta 
joutuu iholle, iho on pestävä saippualla ja vedellä. Suosittelemme suojakäsineiden käyttöä. 
Akrylaatit läpäisevät nopeasti tavanomaiset kertakäyttökäsineet. Kun materiaali on viety 
hampaalle, poista käsineet ja hävitä ne. Pese kädet välittömästi saippualla ja vedellä sekä vaihda 
uudet käsineet. Jos allerginen reaktio esiintyy, mene tarvittaessa lääkäriin.

3M ESPE käyttöturvatiedotteet saa osoitteesta www.3MESPE.com/MSDS tai paikalliselta 
tytäryhtiöltä.

Käyttöohjeet
1) Koon valinta
Valitse oikeankokoinen kruunu. Hampaan preparoinnin jälkeen valitse oikeankokoinen Protemp 
väliaikaiskruunu.

Mittaa preparoidun hampaan mesio-distaalileveys 3M ESPE kruunumittatulkilla tai mittaharpilla. 

3M ESPE kruunumittatulkki. 
Kruunumittatulkissa on 7 – 12 mm:n mitta-asteikko. Vie mitta hampaille niin, että se nojaa 
kumpaankin viereisistä hampaista ja keskiosa lepää kruunupreparoinnin purupinnalla. 
Liu’uta mittaa vierekkäisten hampaiden väliin (mitta kiilautuu hampaiden kontaktien 
väliin). Mittatulkin kiilauspisteiden etäisyys määrittää Protemp väliaikaiskruunun mesio-
distaalileveyden. 3M ESPE kruunumittatulkki on kertakäyttöinen.

Valitse kruunu.
• Valitse mesio-distaalietäisyyttä vastaava Protemp väliaikaiskruunu koonvalintataulukosta.

Jos epäröit kahden kruunukoon välillä, valitse aina pienempi koko.

• Poista Protemp väliaikaiskruunu sinetöidystä valotiiviistä pakkauksesta.

• �Venytä suojakelmua peukaloiden ja etusormien välissä ja paina kruunu varovasti irti suojakelmusta.

Huom:
- �Tee mittaus huolellisesti, sillä kerran sinetöidystä pakkauksesta otettua kruunua ei voi 

säästää myöhemmin käytettäväksi.

- �Protemp väliaikaiskruunut ovat valoherkkiä. Minimoi niiden altistus ympäristön valolle ja 
operointivalolle.

2) Protemp väliaikaisruunun preparointi
• �Pyöritä kruunua varovasti sormien välisä suojakäsineet käsissä sen esilämmittämiseksi ja 

aksiaaliseinämien suoristamiseksi.

Huom:
- �Jos Protemp väliaikaiskruunuja säilytetään viileässä, aksiaalireunojen varovainen 

painelu tekee kruunusta joustavamman, jolloin se ei murru niin helposti paikalleen 
asetettaessa.

- �Painelun ansiosta kruunun reuna oikenee ja toimenpide vähentää kruunun reunan 
ympärysmittaa.

Asetettaessa kruunu paikalleen preparoinille, se venyy ja samalla reunat puristuvat kiinni 
preparoituun hampaaseen.

Muotoile Protemp väliaikaiskruunu.
• �Poistettava ylimäärä määritellään mittaamalla viereisten hampaiden keskimääräinen korkeus. 

Se onnistuu 3M ESPE kruununmittatulkilla, ientaskumittarilla tai asettamalla Protemp 
väliaikaiskruunu preparoinnille.

• Ienrajan ylimäärät ja kruunun oikea pituus leikataan kruunusaksilla.

Leikkaa materiaalia riittävästi. Jos materiaalia leikataan liian vähän ennen purennan 
tarkistamista, kruunun purupinta voi vaurioitua, mikä taas voi johtaa kruunun 
murtumiseen sementoitaessa.

3) Sovitus
Sovita Protemp-kruunua.
• Sovita leikattu Protemp väliaikaiskruunu paikalleen korkeuden määrittämiseksi.

• �Sovita, muotoile ja tarkista approksimaalivälit ja preparoidut reunat siten, että kruunu istuu 
tiiviisti kostutetulla preparoinnilla.

• �Tarkista purenta kevyessä kontaktissa ja muotoile purenta kruunun ollessa paikallaan hampaalla.

Muotoile fasiaalireuna.
• Muotoile fasiaalireuna purennassa.

Huom:
- �Kun kruunu on valmiiksi sovitettu preparoidulle hampaalle, se pikakovetetaan, jotta sen 

muoto ei muutu poistettaessa. Varo ylikovettamista.

• Koveta fasiaalipintaa valolla noin 2 – 3 sekuntia.

Sovita linguaalireuna.
• Potilaan suu avoimena pidä kruunua paikallaan.

• �Sovita linguaalireuna. Linguaalireunaa muotoiltaessa paina sormella kevyesti bukkaalipuolelta, 
jottei kruunu siirry paikaltaan.

• Pikakoveta linguaalipuolta 2 – 3 sekuntia.

• Pikakoveta purupintaa 2 – 3 sekuntia.

Sovita kruunua useaan kertaan ennen lopullista valovetusta.

Huom:
Suosittelemme vakokovetinta, jonka valon pituusalue on 420 - 500 nm ja valon 
voimakkuus on vähintään 400 mW/cm².

- �Vältä katsomasta suoraan kuitukärkeen äläkä tuijota kruunun pinnalta heijastuvaa valoa 
kovetuksen aikana

- �Suosittelemme käyttämään silmäsuojaa tai suojalaseja, jotka estävät alle 500 nm:n 
valon

4) Lopullinen valokovetus
• Irrota Protemp väilaikaskruunu varovasti.

• Valokoveta muotoiltu Protemp väliaikaiskruunu suun ulkopuolella yhteensä 60 sekuntia.

• Valokoveta kruunu kauttaaltaan varmisten, että kaikki pinnat altistuvat riittävästi valolle.

5) Viimeistely ja kiillotus
• Sovita kovetettu Protemp väliaikaiskruunu ja tee tarvittavat muutokset.

• Tarkista purenta.

• Viimeistele ja kiillota perinteisin menetelmin.

• Viimeistele kovametalliporalla ja/tai 3M ESPE Sof-Lex™ kiekkojen avulla.

• Kiillota kuivalla musliinikiekolla tai kiillotusharjalla.

• �Tarkista viimeistellyn ja kiillotetun kruunun kaikki reunat ennen sementointia ja tee tarvittavat 
muutokset.

Huom:
- Viimeistely ja kiillotus auttavat ylläpitämään kiiltoa ja estävät pinttymistä.

- �Reunan kunnollinen muotoilu on välttämätöntä reunan parhaan mahdollisen istuvuuden 
varmistamiseksi. Kruunun reunan muotoilu ja viimeistely (fasiaali, linguaali ja 
interproksimaali) vähentää saumavuotoja ja ienärsytystä.

6) Sementoinnin
• Eristä hammas kosteudelta.
• Puhdista preparointi hohkakivellä.

• Kuivaa kevyesti ilmalla. ÄLÄ YLIKUIVAA HAMMASTA.

Valmista väliaikaissementti.
• �Valmista väliaikaissementti valmistajan ohjeiden mukaan ja levitä sementti Protemp 

väliaikaiskruunun sisäpinnalle.

• Varo jättämästä sementtiin ilmakuplia sekoittamisen ja sovituksen aikana.

Käytä pitkäaikaisiin sovelluksiin voimakkaampia sementtejä valmistajan ohjeiden mukaan.

Kruunun asettaminen.
Aseta kruunu hitaasti paikalleen painamalla sitä kevyesti peukalolla.

• Anna ylimääräisen sementin pursua ulos kevyessä purennassa.

Sementtiylimäärän poisto.
• Noudata valmistajan antamia kovettumisaikasuosituksia.

• �Tarkista hoidetun hampaan ja sitä ympäröivien alueiden sulkus huolellisesti: Poista mahdolliset 
sementtiylijäämät sulkuksesta ja kruunun reunoilta.

• �Puhdista approksimaalivälit hammaslangalla, johon on sidottu solmu. Vedä lankaa muutamia 
kertoja edestakaisin kontaktipisteiden alapuolelta.

Huom: Käyttöohjeita on noudatettava erittäin tarkasti. 

Lisäksi parhaan mahdollisen lopputuloksen saamiseksi on huomioitava: 

• Jos epäilet kahden kruunukoon välillä, valitse aina pienempi koko

• Leikkaa materiaalia riittävästi. 

- �Jos materiaalia leikataan liian vähän ennen purennan tarkistamista, kruunun 
purupinta voi vaurioitua, mikä taas voi johtaa kruunun murtumiseen sementoitaessa. 

• Sovita kruunua useaan kertaan ennen lopullista valokovetusta.

Protemp väliaikaiskuunut digitaalisessa kuvantamisessa
Protemp väliaikaiskruunu on ennen kovetusta pehmeää ja helposti muotoiltavaa. Tässä 
muotoiltavassa muodossaan kruunua voidaan muotoilla jäljittelemään hampaan omaa rakennetta 
ja anatomiaa. Kun haluttu muoto on saavutettu, valokoveta muotoiltu kruunu suun ulkopuolella 
yhteensä 60 sekuntia. Sen jälkeen kruunu voidaan sovittaa paikalleen tai se voidaan skannata 
digitaalista kuvantamista varten.

Värin karakterisointi ja korjaukset
Käytä karakterisointiin flow-materiaaleja, esim. 3M ESPE Filtek™ Supreme XT Flow tai 
Protemp™. Näiden materiaalien käyttö värin karakterisoinnissa ei edellytä sidosaineen käyttöä. 
Jos aiot käyttää muita tuotteita, tutustu huolellisesti valmistajan käyttöohjeisiin.

3M ESPE Filtek Supreme XT Flow täytemateriaali/Protemp väliaikaismateriaali Protemp 
väliaikaiskruunuille
Protemp väliaikaiskruunun lopulliseen, puhtaaseen pintaan voidaan lisätä 
yhdistelmämuovimateriaaleja.

• Karhenna Protemp väliaikaiskruunun kiinnityspintaa pyörivillä instrumenteilla.

• �Protemp väliaikaiskruunun pitää olla puhdas syljestä ja kiillotuspölystä. Puhdista pinta 
alkoholilla.

• Kuivaa huolellisesti ilmalla.

• Kerrosta yhdistelmämuovi Protemp väliaikaiskruunun pintaan.

• Noudata yhdistelmämuovimateriaalien suositeltuja valokovetusaikoja.

• Viimeistele ja kiillota ohjeiden mukaan.

Kruunun pitää täyttää alkuperäisen hampaan paikka hammaskaaressa mahdollisimman tarkasti ja 
sopia hyvin purentaan.

Varastointi ja käyttö
Tuote on suunniteltu käytettäväksi ja säilytettäväksi huoneen lämmössä. Käyttöikä 
huoneenlämmössä on 24 kuukautta. Jos ympäristön lämpötila on jatkuvasti yli 27°C tai alle 10°C, 
saattaa tuotteen käyttöikä lyhentyä. Materiaalia ei saa säilyttää eugenolia sisältävien tuotteiden 
läheisyydessä. Viimeinen käyttöpäiväys on merkittyy ulkopakkaukseen.

Asiakastiedote
Kenelläkään ei ole oikeutta muuttaa näissä ohjeissa annettuja tietoja.

Takuu
3M ESPE takaa, että tuotteessa ei ole materiaali- tai valmistusvikoja. 3M ESPE EI VASTAA 
MENETYKSISTÄ TAI VAHINGOISTA, JOTKA SUORAAN TAI VÄLILLISESTI SEURAAVAT 
TÄSSÄ MAINITUN TUOTTEEN KÄYTÖSTÄ TAI VÄÄRINKÄYTÖSTÄ. Käyttäjän tulee arvioida 
ennen tuotteen käyttööottoa sen soveltuvuus käyttötarkoitukseensa, ja hän on itse vastuussa 
kaikista tuotteen käyttöön liittyvistä riskeistä. Jos tuotteessa ilmenee vikaa takuuaikana, 3M ESPE 
sitoutuu korjaamaan tai vaihtamaan viallisiksi osoitetut tuotteensa uusiin.

Vastuunrajoitus
3M ESPE ei vastaa menetyksistä tai vahingoista, jotka suoraan tai välillisesti seuraavat tässä 
mainitun tuotteen käytöstä tai väärinkäytöstä. Käyttäjän tulee arvioida ennen tuotteen käyttöä sen 
soveltuvuus käyttötarkoitukseensa, ja hän on itse vastuussa kaikista tuotteen käyttöön liittyvistä 
riskeistä. 

DANSK

Generelle oplysninger
3M ESPE Protemp™ Crown provisorisk materiale er beregnet til kortvarigeprovisoriske 
restaureringer. Det er en stabil, formbar krone af kompositmateriale, der aktiveres af synligt lys og 
som kan individuelt tilpasses.

Indikationer
Protemp Crown provisorisk materiale kan anvendes som en midlertidig præformet krone til at 
dække en enkelt permanent tandabutment.

Protemp Crown provisorisk materiale kan anvendes til at opmodellere tandstruktur og anatomi til 
brug i digital imaging.

Bemærk:
- �Klinikerens beslutning om at genopbygge en tand med Protemp Crown provisorisk 

materiale skal baseres på patientens kliniske behov. Der bør foretages en professionel 
evaluering af oral status, tyggevaner og patientfaktorer i forbindelse med beslutningen.

Forbered abutment
Forbered abutment ved hjælp af konventionel teknik. (Bemærk: der skal være tilstrækkelig 
tandsubstans til at retinere kronen). I tilfælde af små dimensioner på abutment (f.eks. smal støbt 
stift og opbygning), anbefales relining for at opnå optimal tilpasning og retention.

Forholdsregler for patienter:
Dette produkt indeholder komponenter der hos nogle personer kan fremkalde en allergisk reaktion 
ved hudkontakt. Undgå at anvende produktet på patienter med kendte acrylatallergier. Hvis der 
sker en allergisk reaktion, søges læge efter behov, fjern om nødvendigt produktet og ophør med 
fremtidig brug af produktet på pågældende patient.

Advarsel til personalet på klinikken:
Dette produkt indeholder komponenter der hos nogle personer kan fremkalde en allergisk 
reaktion ved hudkontakt. For at mindske risikoen for allergisk reaktion bør man minimere 
berøring med disse materialer. I særdeleshed skal berøring med uhærdet materiale undgås. 
Hvis der opstår kontakt med huden, skal huden vaskes med vand og sæbe. Det anbefales at 
bruge beskyttelseshandsker; akrylater kan dog penetrere almindeligt anvendte handsker. Efter 
at produktet er placeret skal handskerne fjernes og bortskaffes. Vask hænderne med det samme 
med sæbe og vand og tag derefter nye handsker på. Hvis der forekommer en allergisk reaktion 
skal der om nødvendigt søges læge.

3M ESPE sikkerhedsdatablade kan rekvireres hos 3M a/s tlf. 43480100 eller på vores hjemmeside 
www.3mespe.dk

Brugsanvisning
1) Valg af størrelse
Bestemmelse af den korrekte kronestørrelse. Efter at tanden er præpareret, bestemmes den 
korrekte størrelse af Protemp Crown.

Mål den mesio-distale bredde på den præparerede tand med en 3M ESPEkronestørrelsesmåler 
eller en skydelære. 

3M ESPE kronestørrelsesmåler. 
Kronestørrelsesmåleren kan måle bredder på mellem 7-12 mm. Indsæt måleren, 
indtil der opnås kontakt med de tilstødende tænder på liniemed kontaktpunkterne, 
hvilende på kronepræparationens okklusale overflade. Skub måleren ind mellem de 
tilstødende tænder (måleren vil blive kilet fast). Den omtrentlige mesio-distale bredde 
på Protemp Crown bestemmes ud fra kilepunktet i forhold til måleren. 3M ESPE 
kronestørrelsesmåleren er beregnet til engangsbrug.

Vælg krone.
• �Vælg den Protemp Crown, der har omtrent samme mesio-distale bredde som angivet på 

størrelsesdiagrammet.

Hvis du er i tvivl om størrelsen, skal du anvende den mindste størrelse.

• Tag Protemp Crown ud af den forseglede kroneæske.

• Hold fast i filmen med tommel- og pegefinger, og træk den forsigtigt af kronen.

Bemærk:
- �Mål omhyggeligt, da en krone, som er taget ud af den forseglede pakke, ikke kan 

lægges tilbage i pakken og anvendes på et senere tidspunkt.

- �Protemp Crown er lysfølsom, og udsættelse for omgivende lys og lys fra 
operationslampen bør minimeres.

2) Forberedelse af Protemp Crown
• Rul forsigtigt kronen mellem fingrene (hansker skal anvendes) for at varme den og for at gøre de 
aksiale vægge lige.

Bemærk:
- �Hvis Protemp Crown opbevares køligt, vil en forsigtig rulning af kronens aksiale vægge 

gøre den mere formbar og mindre tilbøjelig til at revne, mens den sættes på plads.

- �Forsigtig rulning kan eliminere udvidelse ved marginen og reducerer kronens omkreds 
ved marginen.

Når kronen er sat på plads på tanden, vil den ekspandere og sidde tæt til præparationen.

Trimning af Protemp Crown.
• �Mængden af overskydende materiale, der skal fjernes fra kronen, afgøres ved at 

måle den omtrentlige højde af de tilstødende tænder. Dette kan gøres med 3M ESPE 
kronestørrelsesmåleren, en pochedybdemåler eller ved at sætte Protemp Crown på 
præparationen.

• �Følg den gingivale kontur ved trimning af overskydende materiale med en kronesaks for at 
etablere den korrekte kronelængde.

Vær sikker på at der fjernes tilstrækkeligt materiale. Hvis der trimmes for lidt materiale 
inden okklusion tjekkes, kan kronens okklusale overflade blive beskadiget, hvilket kan 
medføre frakturer når kronen cementeres.

3) Adaptation
Adaptation af Protemp Crown.
• Prøv den trimmede Protemp Crown i munden for at kontrollere længden.

• �Konturer kronen og etabler approksimale kontakter og præparationsmarginer for en tæt tilpasning 
til den fugtige præparation.

• �Lad patienten bide forsigtigt sammen for at etablere okklusion, og derefter åbne for at konturere 
den okklusale overflade.

Adapter den bukkale margin.
• Mens patienten er i fuld okklusion, adapteres den facialt tilgængelige margin.

Bemærk:
- �Efter at kronen er adapteret til den præparerede tand, skal den spotbelyses i et par 

sekunder for at reducere risikoen for distortion ved fjernelse. Der må ikke spotbelyses 
for længe.

• Spotbelys den bukkale overflade med en dental polymeriseringlampe i 2-3 sekunder.

Adapter den linguale margin.
• Lad patienten holde munden åben, og hold kronen på plads.

• �Adapter den linguale margin. Mens den linguale margin adapteres, skal der holdes en finger på 
den adapterede bukkale overflade for at forhindre, at kronen displaceres.

• Spotbelys den linguale overflade i 2-3 sekunder.

• Spotbelys den okklusale overflade i 2-3 sekunder.

Efter spotbelysning fjernes kronen og genplaceres flere gange for at tjekke tilpasning 
inden den endelige polymerisering.

Bemærk:
Det anbefales at anvende en dental polymeriseringslampe med en bølgelængde på 
420-500 nm og en minimum lysintensitet på 400 mW/cm².

- �Undgå at se direkte ind i lyset, og undgå ligeledes at se på tilbagestrålingen fra kronens 
overflader under lyspolymeriseringen

- �Anvendelse af øjenbeskyttelse eller beskyttelsesbriller, som effektivt blokerer lys under 
500 nm bølgelængde, anbefales

4) Endelig lyspolymerisering
• Tag forsigtigt Protemp Crown ud af munden.

• Lyspolymeriser den tilpassede Protemp Crown udenfor munden i samlet60 sekunder.

• Sørg for, at alle kronens overflader bliver lyspolymeriseret.

5) Finpudsning og polering
• Indprøv den polymeriserede Protemp Crown og foretag evt. nødvendige justeringer.

• Kontroller okklusionen.

• Finpuds og poler på sædvanlig måde.

• Finpuds med et fint karbidbor og/eller 3M ESPE Sof-Lex™ system.

• Poler efter med et tørt bomuldshjul eller pudsebørste.

• �Tjek alle kantområder på den færdige og polerede krone inden cementering, og foretag 
yderligere justeringer om nødvendigt.

Bemærk:
• �Finisering og polering hjælper til at give kronen glans og minimerer risiko for 

misfarvning.

• �Korrekt justering af marginer er nødvendig for optimal tilpasning. Adaptering og finisering 
af kronenkanten (facialt, lingualt, approksimalt) er nødvendig for at reducere risiko for 
mikrolækage og gingivairritation.

6) Cementering
• Isoler tanden.

• Rengør præparationen.

• Let tørlægning med luft. TANDEN MÅ IKKE UDTØRRES.

Blanding af temporær cement.
• �Bland den temporære cement ifølge fabrikantens vejledninger, og applicer cementen på Protemp 

kronens indvendige overflade.

• Vær omhyggelig med ikke at indkorporere luft under blanding og ved placering af kronen.

Til længerevarende formål skal der anvendes en stærkere cement ifølge producentens 
anvisninger.

Sæt kronen på plads.
Brug tommelfingeren til at trykke kronen langsomt og forsigtigt på plads.

• Lad patienten bide forsigtigt sammen i okklusion, og lad det overskydende cement flyde ud.

Fjern overskydende cement.
• Følg fabrikantens brugsanvisninger angående korrekt afbindingstid.

• �Kontroller sulcus på den behandlede tand nøje og på de omkringliggende områder: fjern 
eventuelle cementrester i sulcus og langs med kanten af Protemp Crown.

• �Rens approksimalrummet ved at trække et stykke tandtråd med knude på frem og tilbage under 
kontaktpunkterne.

Bemærk: Det er vigtigt at følge brugsanvisningerne nøje. 

Desuden kan følgende anbefales: 

• Hvis du er i tvivl, vælges den mindste kronestørrelse

• Vær sikker på at der fjernes tilstrækkeligt materiale. 

- �Hvis der trimmes for lidt materiale inden okklusion tjekkes, kan kronens okklusale 
overflade blive beskadiget, hvilket kan medføre frakturer når kronen cementeres. 

• �Efter spotbelysning fjernes kronen og genplaceres flere gange inden den endelige 
lyspolymerisering.

Protemp Crown til digital imaging
I det upolymeriserede stadie er Protemp Crown provisorisk materiale blødt og formbart. I dette 
stadie kan kronen modelleres, så den gengiver den oprindelige tandstruktur og anatomi. Når den 
ønskede form er opnået lyspolymeriseres kronen i 60 sekunder. Kronen kan derefter anbringes og 
scannes så der dannes et digitalt billede.

Individuel karakterisering og reparation
Til individuel karakterisering anvendes et flowmateriale, for eksempel 3M ESPE Filtek™ Supreme 
XT Flow eller Protemp™ 4. Individuel karakterisering med et af disse materialer kræver ikke brug 
af adhæsiv. Hvis du vælger andre produkter, skal brugsanvisningen for det valgte produkt følges.

3M ESPE Filtek Supreme XT Flow tyndtflydende fyldningsmateriale/Protemp 4 provisorisk 
materiale til Protemp Crown
Fyldningsmaterialet skal appliceres på den færdige og rengjorte Protemp Crown overflade.

• Gør overfladen på Protemp Crown let ru med et roterende instrument.

• �Protemp Crown må ikke være kontamineret med fx. spyt og pudsestøv. Anvend alkohol til at 
rengøre overfladen.

• Tør grundigt med luft.

• Kompositmaterialet appliceres i lag på Protemp Crown.

• Lyspolymeriser ifølge producentens vejledninger.

• Finpuds og poler som anbefalet i “Finpudsning og polering”.

Den færdige krone bør ligne den oprindelige tand så meget som muligt med hensyn til, hvor 
meget plads den optager i tandbuen, korrekt forhold til nabotænder og funktionel okklusion med 
modstående tænder.

Opbevaring og anvendelse
Dette produkt er beregnet til opbevaring og anvendelse ved stuetemperatur. Lagerholdbarheden 
ved stuetemperatur er 24 måneder. Omgivende temperatur der konstant ligger på mere end  
27°C eller mindre end 10°C kan reducere produktets levetid. Opbevar ikke materialer i nærheden 
af produkter, der indeholder eugenol. Se udløbsdatoen på den udvendige emballage.

Kundeinformation
Ingen personer er autoriseret til at give information, som afviger fra den angivne information i 
denne brugsvejledning.

Garanti
3M ESPE garanterer, at dette produkt er uden defekter i materiale og fremstilling. 3M ESPE 
GIVER INGEN ANDRE GARANTIER, HERUNDER EVENTUEL UNDERFORSTÅET GARANTI 
ELLER GARANTI OM SALGBARHED ELLER EGNETHED TIL ET BESTEMT FORMÅL. Brugeren 
er ansvarlig for benyttelsen samt en formålstjenlig anvendelse af produktet. Hvis dette produkt 
er fejlbehæftet inden for garantiperioden, skal Deres eneste retsmiddel og 3M ESPE’s eneste 
forpligtelse være reparation eller udskiftning af 3M ESPE produktet.

Begrænsning af ansvar
Undtagen, hvor det er forbudt ved lov, skal 3M ESPE ikke være ansvarlig for noget tab eller nogen 
skade, opstået som følge af dette produkt, uanset om dette tab er direkte, indirekte, specielt, 
tilfældigt eller konsekvensmæssigt, uanset hvilken teori der påberåbes, herunder garanti, kontrakt, 
forsømmelse eller objektivt ansvar.

 

NORSK

Generell informasjon
Protemp™ Crown temporært kronemateriale fra 3M ESPE er utviklet til bruk som en midlertidig 
restaurering. Komposittkronen er selvbærende, formbar, aktiveres med synlig lys og kan tilpasses 
individuelt.

Indikasjoner
Protemp Crown temporært kronemateriale er indisert til bruk som en temporær prefabrikert krone 
til dekking av en preparert enkelt tann.

Protemp Crown temporært kronemateriale kan brukes til modellering av pre-eksisterende 
tannstrukturer og anatomi, til bruk i digitale “imaging” applikasjoner.

Merk:
- �Klinikerens beslutning om å restaurere en tann ved bruk av Protemp provisorisk 

kronemateriale skal være basert på pasientens optimale kliniske behov. Denne 
beslutningen må ta med i beregningen faglig vurdering av munnhelse, tyggevaner og 
hva som ellers er viktig for pasienten.

Preparering av tann
Preparer tannen med vanlig teknikk. (Merk: Tilstrekkelig tannstruktur er nødvendig for å holde 
kronen på plass.) Dersom dimensjonene er små (f.eks. smal støpt stift og konusoppbygging), 
anbefales det å gjøre en foring for å oppnå optimal tilpasning og retensjon.

Forebyggende informasjon til pasienter:
Produktet inneholder stoffer som kan gi en allergisk reaksjon ved hudkontakt hos enkelte 
personer. Produktet skal ikke brukes til pasienter med kjent akrylatallergi. Dersom det oppstår en 
allergisk reaksjon, oppsøk lege etter behov, fjern produktet om nødvendig og avbryt fremtidig bruk 
av produktet.

Forebyggende informasjon til tannhelsepersonell:
Produktet inneholder stoffer som kan gi en allergisk reaksjon ved hudkontakt hos enkelte 
personer. For å redusere risikoen for allergisk reaksjon bør kontakt med disse materialene 
minimeres. Direkte kontakt med uherdet produkt bør spesielt unngås. I tilfelle det skjer direkte 
hudkontakt skal huden vaskes med såpe og vann. Det anbefales bruk av vernehansker, 
men akrylater kan eventuelt gjennomtrenge hansker som vanligvis brukes. Etter produktets 
anbringelse, ta av hanskene og kasser dem, vask hendene øyeblikkelig med såpe og vann og ta 
på nye hansker. Dersom det oppstår en allergisk reaksjon, oppsøk lege etter behov.

Sikkerhetsdatablad fra 3M ESPE kan skaffes fra www.3MESPE.com/MSDS eller ved å kontakte 
din nærmeste forhandler.

Bruksanvisning
1) Størrelsesvalg
Bestem passende kronestørrelse. Etter at tannen er preparert, bestem korrekt Protemp-
kronestørrelse.

Mål den preparerte tannens mesiodistale bredde med 3M ESPE måleredskap for 
tannkronestørrelser eller bruk en krumpasser. 

3M ESPE måleredskap for tannkronestørrelse. 
Måleredskapet er ustyrt med breddestørrelser i gradvise trinn fra 7 til 12 millimeter. 
Sett inn måleredskapet til det berører nabotennene og er på linje med kontaktpunkter 
samt hviler på kroneprepareringens okklusale overflate. Skyv måleredskapet 
mellom nabotennene (instrumentet vil kile seg mellom dem). Kilepunktet relativt til 
måleinstrumentet bestemmer Protemp-kronens omtrentlige mesiodistale bredde.  
3M ESPE måleredskap for tannkronestørrelser er utformet til engangsbruk.

Velg krone.
• �Velg Protemp-kronen som stemmer overens med den omtrentlige mesiodistale bredden oppført 

på størrelsesvalg-tabellen.

Dersom det er tvil om størrelsen, bruk en krone av mindre størrelse.

• Ta Protemp-kronen ut av den forseglete pakken.

• Hold filmen mellom tommel og finger og fjern filmen forsiktig fra Protemp-kronen.

Merk:
- V�ær nøye med målingen. Etter at kronen er fjernet fra den forseglete pakken kan den 

ikke legges tilbake igjen for senere bruk.

- �Protemp-kroner er lysfølsomme og det må utvises forsiktighet for å minimere kronenes 
eksponering for omgiende lys og operasjonslamper.

2) Forbehandling av Protemp-kronen
• Rull kronen forsiktig i hanskedekte fingrer for å forhåndsvarme og rette opp aksialveggene.

Merk:
- �Dersom Protemp-kroner oppbevares i et kjølig miljø, vil forsiktig rulling på kronens 

aksiale vegg gjøre den mer formbar og mindre tilbøyelig til å brekke under plasseringen.

- �Forsiktig rulling hindrer at kronen viker seg ved kantene.Dette reduserer også kronens 
omkrets ved kantene.

Etter hvert som kronen trykkes ned på den preparerte tannen ekspanderer den og 
klemmer seg fast rundt prepareringen.

Konturér Protemp-kronen.
• �Bestem mengden av overflødig materiale som bør fjernes fra Protemp-kronen ved å måle den 

omtrentlige høyden til nabotennene. Dette gjøres ved bruk av et 3M ESPE måleredskap for 
kronestørrelse, en lommedybdemåler, eller ved å plassere Protemp-kronen på prepareringen.

• �Ved klipping av overflødig materiale, følg gingivalranden for å etablere passende kronelengde 
ved bruk av en kronesaks.

Sørg for å klippe bort tilstrekkelig materiale. Hvis det klippes for lite materiale før 
okklusjonen kontrolleres, kan kronens okklusale overflate skades, noe som kan lede til 
fraktur når kronen sementeres.

3) Tilpasning
Tilpass Protemp-kronen.
• Plasser den konturklippede Protemp-kronen for å få bekreftet lengden.

• �Tilpass, utform og etabler interproksimale kontaktpunkter og prepareringskanter for tettsittende 
tilpasning på den fuktige prepareringen.

• La pasienten lukke kjeven forsiktig for å etablere okklusjon, og åpne for å tilpasse okklusalflaten.

Tilpass den fasiale kanten.
• Mens pasienten er i okklusjon, tilpass den tilgjengelige fasiale kanten.

Merk:
- �Etter at kronen er tilpasset den preparerte tannen, er hurtigherding (tack-cure) 

nødvendig for å redusere muligheten for distorsjon ved fjerning. Hurtigherdingen skal 
ikke overdrives.

• Hurtigherd den fasiale flaten med en dental herdelampe i 2-3 sekunder.

Tilpass den linguale kanten.
• Be pasienten holde munnen åpen, mens kronen holdes på plass.

• �Tilpass den linguale kanten. Mens den linguale kanten tilpasses, trykk med fingeren på den 
tilpassede fasialflaten for å unngå at den løsner.

• Hurtigherd den linguale flaten i 2-3 sekunder.

• Hurtigherd okklusalflaten i 2-3 sekunder.

Etter hurtigherding, ta ut kronen og sett den på plass igjen flere ganger for å kontrollere 
tilpasningen før endelig herding.

Merk:
Det anbefales en dental herdelampe med et bølgelengdeområde på 420-500 nm og en 
minimal lampestyrke på 400 mW/cm².

- �Unngå å se direkte på lyslederen og ikke se på lysrefleksjonen fra kroneoverflatene 
mens de herdes.

- �Det anbefales å bruke øyevern eller beskyttende briller som effektivt blokkerer lys under 
500 nm bølgelengde.

4) Endelig lysherding
• Fjern Protemp-kronen forsiktig.

• Lysherd den tilpassede Protemp-kronen utenfor munnen i hele 60 sekunder.

• Lysherd fullstendig ved å eksponere alle overflatene til Protemp-kronen for lys.

5) Pussing og polering
• Prøv den herdete Protemp-kronens tilpasning og utfør de nødvendige justeringene.

• Kontroller okklusjon.

• Puss og polér på vanlig måte som for kompositt.

• Puss med et fint hårdmetallbor og/eller 3M ESPE Sof-Lex™ konturerings- og poleringsskiver.

• Poler med et tørt bomullshjul eller en polerbørste.

• �Kontroller alle de tilpassede kantene på den pussede og polerte kronen før sementering og utfør 
ytterligere justeringer etter behov.

Merk:
• Pusse- og poleringstrinnene hjelper med å opprettholde glans og fargebestandighet.

• �Riktig tilpasning av kanten er nødvendig for optimal marginal integritet. Tilpasning og 
pussing/polering av kronekanten (fasialt, lingualt og interpoksimalt) er nødvendig for å 
redusere muligheten for lekkasje og gingival vevsirritasjon.

6) Sementering
• Isoler tannen.

• Rengjør prepareringen.

• Tørk lett med luft. IKKE TØRK TANNEN FOR MYE.

Klargjør temporær sement.
• �Klargjør temporær sement ifølge produsentens anvisninger og påfør sementen på Protemp-

kronens indre overflate.

• �Det bør utvises forsiktighet for å forhindre dannelse av luftbobler under blanding og 
plassering.

For langvarige applikasjoner, bruk en sterkere sement per produsentens instruksjoner.

Plasser kronen.
Kronen anbringes langsomt på plass med varsomt tommeltrykk.

• Be pasienten om å lukke bittet forsiktig og la all overskytende sement flyte ut.

Fjern overskytende sement.
• Følg sementprodusentens veiledninger med hensyn til korrekt herdetid.

• �Undersøk de behandlete tennenes sulkus samt omliggende områder grundig: fjern alle 
sementrester som ligger igjen i sulkus og langs Protemp-kronens kant.

• �Rengjør de interproksimale områdene ved å dra en tanntråd frem og tilbake under 
kontaktpunktene.

Merk: Det er viktig å følge bruksanvisningen meget nøye. 

For ytterligere optimal yteevne: 

• Ved tvil, velg den mindre kronestørrelsen

• Sørg for å klippe bort tilstrekkelig materiale. 

- �Hvis det klippes bort for lite materiale før okklusjonen kontrolleres kan kronens 
okklusale overflate skades, noe som kan lede til fraktur mens sementeringen utføres. 

• �Etter hurtigherding, ta ut kronen og sett den på plass igjen flere ganger for å 
kontrollere tilpasningen før endelig herding.

Protemp-krone for digital “imaging”
I uherdet tilstand er Protemp Crown temporært kronemateriale mykt og formbart. I denne 
formbare fasen kan kronen formes til den ligner den pre-eksisterende strukturen og anatomien. 
Etter at ønsket form er oppnådd herdes kronen fullstendig i 60 sekunder. Denne kronen kan nå 
plasseres og skannes for å oppnå en digital avbilding.

Tilpasset karakterisering og reparasjon
Bruk “flytende” komposittmateriale; for eksempel en 3M ESPE Filtek™ Supreme Plus Flowable, 
eller Protemp™ Plus for individuell karakterisering. Individuell karakterisering ved bruk av 
disse materialene krever ikke bruk av bonding. Dersom du bruker andre produkter, følg den 
respektive produsentens bruksanvisning.

3M ESPE Filtek Supreme Plus Flowable restaureringsmateriale/Protemp Plus provisorisk 
materiale til Protemp-krone
Komposittmaterialene bør appliseres på Protemp-kronens ferdigbehandlede og rene overflate.

• �Den del av Protemp-kronens overflate som kommer i kontakt med kompositten gjøres ru med 
et roterende instrument.

• �Protemp-kronen bør være fri for kontaminasjon – dvs. saliva eller poleringsstøv. Bruk alkohol 
til rengjøring av overflaten.

• Tørk grundig med luftstrøm.

• Påfør komposittmaterialene på Protemp-kronen lagvis.

• Følg anbefalte lysherdingstider for komposittmaterialer.

• Pussing og polering utføres ifølge anbefalingene under ”Pussing og Polering”.

Den ferdige kronen bør etterligne den originale tannen så mye som mulig med hensyn til 
størrelse, plassering i forhold til nabotenner og funksjonell okklusjon med antagonistene.

Oppbevaring og bruk
Produktet er fremstilt for oppbevaring og anvendelse i romtemperatur. Holdbarhet ved 
romtemperatur er 24 måneder. Holdbarheten kan bli redusert hvis omgivelsestemperaturer 
rutinemessig er over 27°C/80°F eller under 10°C/50°F. Oppbevar ikke materialer i nærheten av 
produkter som inneholder eugenol. Se forpakning for utløpsdato.

Kundeinformasjon
Ingen person har myndighet til å gi informasjon som varierer i innhold fra informasjonen i denne 
veiledningen.

Garanti
3M ESPE garanterer at dette produktet er fri for defekter i materiale og fremstilling.  
3M ESPE GIR INGEN ANNEN GARANTI, INKLUDERT UNDERFORSTÅTT GARANTI ELLER 
GARANTI OM SALGBARHET ELLER EGNETHET TIL ET SPESIELT FORMÅL. Brukeren er 
selv ansvarlig for å fastslå produktets egnethet til et spesielt formål. Dersom produktet vises å 
være defekt i løpet av garantiperioden, er reparasjon eller utskifting av 3M ESPE produktet din 
eneste rettighet og 3M ESPEs eneste forpliktelse.

Ansvarsbegrensning
Bortsett fra når dette forbys av lovgivning, aksepterer 3M ESPE ikke ansvar for tap eller skade 
i forbindelse med bruk av dette produktet, det være seg direkte, indirekte, spesiell, tilfeldig eller 
konsekvensmessig, uansett hevdet grunn, inkludert garanti, kontrakt, uaktsomhet eller ansvar. 

Hörntand (canin) 
Universell

Främre kindtand 
(premolar) nedre

Främre kindtand 
(premolar) Övre

Hörntand (canin) 
Universell

Molar nedre

Molar 
övre

Storlekstabell

Kronans namn Ungefärligt  
intervall för 
mesial-distal 
bredd

FRÄMRE KINDTAND  
(premolar) övre

Främre kindtand  
(premolar) övre S
Främre kindtand  
(premolar) övre L

 
6 - 7 mm
 
7 - 8 mm

MOLAR 
(1:a & 2:a) övre

Molar övre S
Molar övre L

9 - 11 mm
11 - 12 mm

HÖRNTAND  
(canin) universell

Hörntand (canin)  
universell S
Hörntand (canin)  
universell L

 
6 - 8 mm
 
8 - 9 mm

FRÄMRE KINDTAND 
(premolar) ned

Främre kindtand  
(premolar) nedre

 
6 - 9 mm

MOLARER  
(1:a & 2:a) nedre

Molar nedre S
Molar nedre L 

9 - 11 mm
11 - 12 mm

Kulmahammas 
Universaali

Premolaari, Ala

Premolaari,Ylä

Kulmahammas 
Universaali

Molaari, ala

Molaari, 
ylä

Koon valintataulukko

Kruunun nimi Ohjeellinen  
mesio- 
distaalilevys

Premolaari, ylä 

Premolaari, ylä S (pieni)
Premolaari, ylä L (iso)

6 - 7 mm
7 - 8 mm

Molaarit  
(6. ja 7.), ylä

Molaari, ylä S (pieni)
Molaari, ylä L (iso)

9 - 11 mm
11 - 12 mm

Kulmahammas,   
universaali

Kulmahammas,  
universaali S (pieni)
Kulmahammas,  
universaali L (iso)

 
6 - 8 mm
 
8 - 9 mm

PREMOLAARI, ala

Premolaari, ala 6 - 9 mm

Molaarit   
(6. ja 7.), ala

Molaari, ala S (pieni)
Molaari, ala L (iso)

9 - 11 mm
11 - 12 mm

Hjørnetand 
Universal 

Præmolar 
OK

Hjørnetand 
Universal 

Præmolar 
UK

Molar OK

Hjørnetand 
Universal 

Oversigt over størrelser

Kronenavn Anslået mesio-
distal bredde

PRÆMOLAR, OK

Præmolar, OK Small
Præmolar, OK Large

6 - 7 mm
7 - 8 mm

MOLAR (1. og 2.) OK

Molar, OK Small
Molar, OK Large

9 - 11 mm
11 - 12 mm

HJØRNETAND, 
Universal

Hjørnetand, Universal Small
Hjørnetand, Universal Large

6 - 8 mm
8 - 9 mm

PRÆMOLAR, UK

Præmolar, UK 6 - 9 mm

MOLARER  
(1. og 2.) UK

Molar, UK Small
Molar, UK Large

9 - 11 mm
11 - 12 mm

Premolar 
Nedre

Premolar 
Øvre

Hjørnetann 
Universal 

Molar 
Nedre

Molar 
Øvre

Hjørnetann 
Universal 

Tabell for størrelsesvalg

Kronens navn Omtrentlig  
avstand for 
mesiodistal 
bredde

Premolar OK

Premolar OK, liten
Premolar OK, stor

6 - 7 mm
7 - 8 mm

Molar (1. og 2.), OK

Molar OK, liten
Molar OK, stor

9 - 11 mm
11 - 12 mm

HJØRNETANN, universal

Hjørnetann, universal, liten
Hjørnetann, universal, stor

6 - 8 mm
8 - 9 mm

Premolar UK

Premolar UK 6 - 9 mm

1. og 2. molar UK 

Molar UK, liten
Molar UK, stor

9 - 11 mm
11 - 12 mm

Temporära kronor

Väliaikaiskruunu

Provisorisk materiale

Temporært kronemateriale

Protemp™ Crown
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한국어
일반 정보
3M ESPE Protemp™ Crown Temporization Material은 임시 수복물로서의 
사용을 위해 설계되었습니다. 커스텀 피트(custom fit)를 할 수 있는 독립적인 
전성의 가시광선으로 활성되는 복합 크라운입니다.
적응증
Protemp Crown temporization material은 단일 영구치 접합부를 커버하기 위해 
쓰이는 임시 예비 성형 크라운입니다.
Protemp Crown temporization material은 디지털 이미지 적용에 사용되는 기존 
치아 구조와 해부학적 구조 모형을 만드는데 사용될 수 있습니다.
사용 전 주의 사항:
- �Protemp Crown temporization material을 사용하여 치아를 복구하려는 

의사의 진단은 환자를 위한 최적의 치료 필요성에 기반하여야 합니다. 구강 
건강, 씹는 습관, 환자의 관심등에 대한 전문적 평가가 고려되어야 합니다.

접합부 준비
일반적인 기술로 접합부를 준비합니다. (주: 크라운을 유지시키기 위해서 
적절한 접합부 구조가 필요합니다.) 접합부 지름이 작은 경우(예, 좁은 cast 
post와 core) 최적의 피팅 유지를 위해 리라이닝(relining)을 권장합니다.
사용전 주의사항:
본 제품은 피부 접촉시 사람에 따라 알레르기 반응을 일으킬 수 있는 물질을 
함유하고 있습니다. 아크릴산염 알레르기 환자에게는 본 제품을 사용하지 
마십시오. 알레르기 반응이 보이면 의사의 진찰을 받으시고, 필요할 경우 
제품을 제거하고 향후에도 제품 사용을 중지하십시오.
치과의료 종사자를 위한 주의사항 :
본 제품은 피부 접촉시 사람에 따라 알레르기 반응을 일으킬 수 있는 물질을 
함유하고 있습니다. 알레르기 반응을 줄이려면 본 제품이 인체에 닿지 않도록 
해야 합니다. 특히, 경화되지 않은 제품에 노출되는 것을 피하십시오. 피부에 
닿았을 때는 비누와 물로 피부를 씻으십시오. 보호 장갑을 착용할 것을 
권합니다만, 아크릴산염은 일반적으로 사용되는 장갑을 관통할 수 있습니다. 
제품이 장갑에 닿으면 장갑을 벗어 폐기하고, 즉시 비누와 물로 손을 씻고 새 
장갑을 착용하십시오. 알레르기 반응이 일어나면, 필요에 따라 의사의 진찰을 
받으십시오.
3M ESPE 물질안전보건자료(MSDS)는 www.3MESPE.com/MSDS 또는 지역 
자회사를 통해 입수할 수 있습니다.
사용 설명서
1) 사이즈 선택
적절한 사이즈의 크라운을 결정합니다. 치아가 준비된 후 정확한 Protemp 
Crown 사이즈를 결정합니다.
3M ESPE 크라운 사이즈 툴(tool) 또는 캘리퍼(caliper)를 사용하여  
mesial-distal 넓이를 측정합니다. 
3M ESPE 크라운 사이즈 툴. 
크라운 사이즈 툴은 7-17 밀리미터 눈금의 넓이를 가집니다. 인접 치아에 
닿을 때까지 툴을 집어넣고 접촉점과 일렬이 되게 하고 크라운을 준비해야할 
교합 부분에 둡니다. 툴을 인접 치아 사이로 넣습니다(툴이 쐐기역할을 
합니다.) 툴에 비례하는 쐐기점은 Protemp Crown의 근접 mesial-distal 넓이를 
결정합니다. 3M ESPE 크라운 사이즈 툴은 일회용으로 설계되어 있습니다.
크라운 선택하기.
• �사이즈 선택 차트에서 근접 mesial-distal 넓이 범위의 Protemp Crown을 

선택합니다.
사이즈가 의심스러울 경우 더 적은 사이즈의 크라운을 사용합니다.
• Protemp Crown을 포장된 크라운 케이스에서 꺼냅니다.
• �필름을 엄지와 손가락으로 쥐고 Protemp Crown에서 벗깁니다.
사용 전 주의 사항:
- �주의깊게 측정합니다. 일단 포장이 벗겨진 크라운은 차후 다시 사용할 수가 

없습니다.
- �Protemp Crown은 빛에 약하므로 주위의 빛과 치료시 사용하는 빛에 대한 

노출을 최소화하여야 합니다.
2) Protemp Crown 준비
• �크라운을 장갑 낀 손에서 부드럽게 굴리며 따뜻하게 하고 축벽을 똑바르게 

합니다.
사용 전 주의 사항:
- �Protemp Crown이 차가운 장소에 저장되어 있다면 크라운의 축벽을 부드럽게 

굴리면 배치하는 동안 좀 더 잘 펴지고 덜 부서지게 됩니다.
- 부드럽게 굴리면 마진 플레어가 제거되고 마진 주변이 작아집니다.
크라운을 치아형성( tooth preparation)에 배치하면 확장하여 형성을 감쌉니다.
Protemp Crown 다듬기.
• �인접 치아의 근접 높이를 측정하여 Protemp Crown에서 제거되어야 할 

여분의 양을 정합니다. 이것은 3M ESPE 크라운 사이즈 툴, 페리오 프로브( 
perio probe)을 사용하거나 Protemp Crown을 형성에 배치함으로써 정할 수 
있습니다.

• �크라운 가위를 사용하여 적절한 크라운 길이를 만들려고 여분을 다듬을 때 
잇몸 컨쳐(contour)를 따릅니다.

충분히 다듬습니다. 교합을 확인하기 전에 너무 적게 다듬으면 크라운의 교합 
표면이 손상되어 크라운이 굳을 때 갈라질 수 있습니다.
3) 적응
Protemp Crown을 적응시킵니다.
• 다듬은 Protemp Crown을 배치하여 길이를 확인합니다.
• �적응 시키고 모양 만들고 수분 형성(moist preparation)에 딱 맞도록 하기 

위해 잇몸 인접면 접촉면과 형성 마진을 정합니다.
• �교합을 정하기 위해 환자에게 부드럽게 치아를 물게 하고 입을 열어서 

교합면을 적응 시킵니다.
안면마진(facialmargin) 적응하기.
• 환자가 교합하는 동안 안면의 접근 가능한 마진을 적응합니다.
사용 전 주의 사항:
- �크라운을 준비된 치아에 적응시킨 후 제거할 때 뒤틀릴 가능성을 낮추기 위해 

tack-cure가 필요합니다. Tack-cure를 과도하게 하지 마십시오.
• 치과용 경화 라이트를 사용하여 2-3초간 표면을 tack-cure합니다.
음성 마진 적응하기.
• 크라운이 입 속에 있는 그대로 입을 벌리도록 합니다.
• �음성 마진 적응하기. 음성 마진을 적응하는 동안 크라운이 이동하지 않도록 

손가락으로 적응된 표면을 누릅니다.
• 2-3초간 표면을 tack-cure합니다.
• 2-3초간 교합면을 tack-cure합니다.
Tack-cure 후 최종 경화하기 전에 맞는지 확인하기 위해 몇 번 크라운을 
제거하고 다시 씌웁니다.
사용 전 주의 사항:
치과용 경화 라이트는 420-500 nm 파장에 최소 라이트 강도 400 mW/cm²가 
권장됩니다
- �라이트를 직접 보지 마시고 경화하는 동안 크라운 표면에서 반사되는 

라이트를 계속 쳐다보지 마십시오
- �500nm 이하 라이트를 효과적으로 막을 수 있는 아이실드 또는 보호 안경을 

사용할 것을 권장합니다
4) 최종 라이트 경화
• 조심스럽게 Protemp Crown을 제거합니다.
• 적응된 Protemp Crown는 입 밖에서 총 60초 동안 라이트로 경화시킵니다.
• Protemp Crown의 모든 표면을 라이트로 쬐어 완전히 경화시킵니다.
5) 끝손질과 광택
• 경화된 Protemp Crown을 끼워보고 필요한 경우 조절합니다.
• 교합 확인.
• 표준 방법으로 끝손질과 광택을 합니다.
• �미세한 카바이드 절삭기 및/또는 3M ESPE Sof-Lex™ 컨튜어링(Contouring) 

광택 디스크로 끝손질합니다.
• 건조한 모슬린 헝겊 휠 또는 광택 브러쉬로 광택을 냅니다.
• �끝손질하고 광택을 낸 크라운을 접착하기 전에 모든 적응 마진을 확인하고 

필요한 경우 조절합니다.

사용 전 주의 사항:
• 끝손질과 광택 과정은 광택을 유지하고 염색을 방지합니다.
• �최적의 마진 보전을 위해 적절한 적응이 필요합니다. 크라운 마진(안면, 음성, 

잇몸 인접면)의 적응과 매끄러운 끝손질은 누출과 잇몸 조직 자극의 가능성을 
낮춥니다.

6) 임시
• 치아를 분리합니다.
• 형성을 깨끗이 합니다.
• 가볍게 에어로 말립니다. 치아를 과도하게 말리지 마십시오
임시 접착제를 준비합니다.
• �제작사의 지시사항에 따라 임시 접착제를 준비하고 접착제를 Protemp Crown의 

안쪽 표면에 도포합니다.
• 믹싱하고 바르는 동안 공기가 들어가지 않게 주의합니다.
장기간 사용시에는 제조사의 지침에 따라 더 강력한 시멘트를 사용하십시오.
크라운을 씌웁니다.
엄지 손가락으로 살짝 눌러서 천천히 크라운을 자리에 배치합니다.
• �교합할 수 있도록 환자에게 치아를 물게하여 여분의 접착제는 빠져나오게 

합니다.
빠져나온 여분의 접착제는 제거합니다.
• 세팅 시간은 제작사의 지시사항에 따릅니다.
• �치료한 치아와 그 주위의 홈을 조심스럽게 확인합니다: 홈과 Protemp Crown 

마진 주위에 남아있는 접착제를 제거합니다.
• �치실을 앞뒤로 움직여 접촉점 아래 잇몸 인접면을 깨끗이 합니다.
사용 전 주의 사항: 지시사항을 잘 따라 사용하는 게 중요합니다. 
또한 지시사항을 잘 따라야 최적의 성능을 가집니다: 
• 의심스러운 경우 좀 더 적은 크라운 사이즈를 선택합니다
• 충분히 다듬습니다. 

- �교합을 확인하기 전에 너무 적게 다듬으면 크라운의 교합 표면이 손상되어 
크라운이 굳을 때 갈라질 수 있습니다. 

• �Tack-cure 후 최종 경화하기 전에 맞는지 확인하기 위해 몇 번 크라운을 
제거하고 다시 씌웁니다.

디지털 이미지를 위한 Protemp Crown
경화되지 않은 상태에서 Protemp Crown temporization material은 부드럽고 
모양 만들기가 가능합니다. 전성(malleable) 단계에서 크라운은 기존의 치아 
구조와 해부학적 구조 모형을 만들기 위해 재형성될 수 있습니다. 원하는 모양이 
만들어졌으면 크라운을 60초 동안 완전히 경화합니다. 이 크라운을 배치하여 
스캔함으로써 디지털 이미지를 만들 수 있습니다.
특성화와 복구
3M ESPE Filtek™ Supreme Plus Flowable, 또는 Protemp™ Plus 같은 유동성
(flowable)을 사용합니다. 어느 것을 사용해도 접착제가 필요하지 않습니다. 다른 
제품을 사용하고자 한다면 그 제품 제조사의 지시사항을 참조하십시오.
3M ESPE Filtek Supreme Plus Flowable 수복물/Protemp PlusTemporization 
Material
복합재는 마지막으로 깨끗한 Protemp Crown 표면에 도포되어야 합니다.
• 회전 기구로 Protemp Crown의 표면 접착을 거칠게 합니다.
• �Protemp Crown은 침이나 광택 먼지 등으로 오염되지 않아야 합니다. 알코올로 

표면을 깨끗이 합니다.
• 에어로 완전히 말립니다.
• Protemp Crown에 복합재를 조금씩 도포합니다.
• 복합재에 대해 권장된 라이트 경화 시간에 따라 경화합니다.
• “끝손질과 광택”편의 지시사항대로 끝손질하고 광택을 냅니다.
끝손질된 크라운은 아치에서 차지하는 공간과 주위 치아와의 관계, 마주보는 
치아와의 교합이 가능한 원래 치아에 근접하여야 합니다.
보관 및 사용
이 제품은 상온에서 보관해야 합니다. 실내 온도에서의 보관 기간은  
24개월입니다. 주변의 온도가 항시 27C/80F보다 높거나 10C/50F보다 낮은 
경우에는 제품의 보관 기간이 단축될 수 있습니다. 유지놀을 함유한 제품 
가까이에 재료를 보관하지 마십시오. 만료일은 외부 포장에 표시되어 있습니다.
고객 정보
본 지침서의 내용 및 이와 관련된 정보를 무단으로 타인에게 제공해서는 
안됩니다.
보증
3M ESPE는 본 제품이 재료 및 제조 상에서 결함이 없음을 보증합니다.  
3M ESPE는 어떠한 묵시적 보증 또는 시판성 또는 특정 목적 적합성 등의 다른 
어떠한 보증도 하지 않습니다. 본 제품의 사용 적합성은 사용자 본인의 판단에 
따릅니다. 보증 기간 이내에 본 제품에 결함이 있는 경우, 3M ESPE의 책임은 
해당 제품을 수리 또는 교환하는 것으로 제한합니다.
책임의 제한
3M ESPE는 법률이 정하는 바를 제외하고는, 보증, 계약, 부주의 또는 엄격한 
책임성 등을 포함한 근거 이론과 상관 없이, 본 제품으로 인해 발생한 어떠한 
직간접, 우발적 손해에 대하여 책임지지 않습니다. 

繁體中文
一般資訊
3M ESPE Protemp™臨時牙冠材料是設計用來作臨時牙冠複形體之用。 這是具有
延展性的自支援性複合樹脂牙冠，可被可見光聚合硬化，並允許量身訂作。
適應症狀
Protemp臨時牙冠材料適用於作為預成型的牙冠，用以覆蓋單顆恒牙支台齒。
Protemp臨時牙冠材料可被用於類比先前存在的牙齒結構和形態學，供用於數位影
像用途之中。
注意：
臨床醫生使用Protemp臨時牙冠材料複形牙齒的決定應當以該患者的最佳臨床需要
為基礎。 口腔健康、咀嚼習慣以及患者關切的專業評定應該將這些因素一併考慮。

支台齒準備
使用常規技術準備支台齒。 (注意:充足的支台齒結構對對保持牙冠來說是必需的)
。 若支台齒輪廓尺寸小(例如，根管和柱心狹窄)，建議做襯墊，以取得最佳密合
和固定。
患者預防措施：
這產品包含在某些個體中可能因皮膚接觸而引起過敏反應的物質。 避免對丙烯酸
酯過敏的病人使用這產品。 如果過敏反應發生，請根據需要送醫治療，如果需要
的話，請除去該產品，並中止該產品的未來使用。
牙科人員預防措施：
這產品包含在某些個體中可能因皮膚接觸而引起過敏反應的物質。 為了減少過敏
回應的風險，請儘量不要接觸這類材料。 特別是，避免接觸未固化的產品。 若發
生與皮膚的直接接觸，請用肥皂和水洗滌。 建議使用防護手套；不過，丙烯酸脂
可能穿透常用的手套。 在產品安置之後，脫下並丟棄手套，立即用肥皂和水洗滌
雙手，然後再戴上新手套。 如果過敏反應發生，請根據需要送醫治療。
您可從網址www.3MESPE.com/MSDS或聯絡貴地之子公司來獲取3M ESPE 
MSDS。
操作指引
1) 尺寸選擇
確定正確尺寸的牙冠。 在準備好牙齒之後，確定正確的Protemp牙冠尺寸。
使用3M ESPE牙冠尺寸工具或卡尺測量已處理牙齒的近-遠心兩側的寬度。 
3M ESPE牙冠尺寸工具。 牙冠尺寸工具包含7-12毫米的分級寬度。 插入工具，
直到接觸到鄰近牙齒為止，而且接觸點要成一直線、工具要擱靠在牙冠準備體的
咬合面上。 在鄰近牙齒之間滑動工具(工具會楔入)。 相對於工具的楔入點確定
Protemp牙冠近-遠心兩側的近似寬度。 3M ESPE牙冠尺寸工具都是設計用來供一
次性使用的。
選擇牙冠：
• ��選擇符合近-遠心兩側近似寬度範圍的Protemp牙冠，詳見尺寸選擇表。 

當拿不准尺寸時，請使用較小型號的牙冠。
• �從密封的牙冠盒中取出Protemp牙冠。
• �把膜握在拇指和手指之間，並小心地從Protemp牙冠上取下薄膜。

注意：
- �請小心地測度，牙冠一經從密封的包裝中取出，就不能再將該牙冠放回包裝之

中、欲在稍後的日期重新使用。
- �Protemp牙冠都是光敏感性的，應當採取謹慎措施，最小化環境和操作上的光曝受。
2) Protemp牙冠準備
• 輕輕地在戴手套的手指裏滾轉牙冠來預熱並弄直軸壁。
注意：
- �如果Protemp牙冠被貯藏在涼爽的環境之中，輕輕地滾轉該牙冠的軸壁會使牙冠

更有延展性，而且在安置期間較不易碎裂。
- �輕輕地滾轉消除邊緣處的閃光，減少牙冠在邊緣處的周長。
當牙冠被放置到牙齒準備體上時，牙冠會擴展並緊抱該準備體。
修整Protemp牙冠。
• �通過測度鄰近牙齒的近似高度來確定要從該牙冠上清除的過量材料。 這可以通

過使用3M ESPE牙冠尺寸工具、牙周探針或通過將Protemp牙冠安置在準備體上
來完成。

• �在使用牙冠剪修整過量材料時，請沿著齒齦輪廓進行，確定正確牙冠長度。 
確保要修整足夠的材料。 如果在檢查咬合之前修整下的材料太少，在黏固牙冠
時，牙冠的咬合面可能被損壞，這可能導致該牙冠發生碎裂。

3) 調適
調適Protemp牙冠。
• �使修整好的Protemp牙冠就位以確認長度。
• 調適、定形並確定牙間接觸和準備體邊緣，以便適貼地配合到濕潤的準備體上。
• 使患者輕輕地閉合牙齒以確定咬合，然後再張開牙齒調適咬合面。
調適面側邊緣。
• 在患者咬合的同時，調適面側可達的邊緣。
注意：
- �在根據準備好的牙齒對牙冠進行調適之後，必需進行點固化以減低除去過剩量時

變形的可能性。 不要過點固化。
• 使用牙科固化燈點固化面部表面約2-3秒。
調適舌側緣。
• 使患者張開嘴巴，使牙冠固定到位。
• 調適舌側緣。 在調適舌側緣的同時，施加指壓給調適過的面側表面，以防止移位。
• 點固化舌側表面約2-3秒。
• �點固化咬合面約2-3秒。 

在點固化之後，取下牙冠並重新就位幾次，以便在最終固化之前檢查匹配。
注意：
建議使用波長範圍為420-500納米、最低光強度為400 mW/cm²的牙科固化燈。
- 在固化的同時，避免直接注視光導管，並且同時不要凝視來自牙冠的光反射。
- 建議使用眼罩或防護眼鏡，有效力地阻擋波長為500納米以下的光。
4) 最終光固化
• 小心地取下Protemp牙冠。
• 將已調適的Protemp牙冠在口腔外光固化共約60秒。
• 通過接觸Protemp牙冠的所有表面給該固化燈來充分地光固化。
5) 修飾和拋光
• 校驗固化的Protemp牙冠，並做出必要的調整。
• 檢查咬合。
• 使用標準方法去修飾和拋光。
• 使用精細鎢鋼針和/或3M ESPE Sof-Lex™修形和拋光盤修飾。
• 使用乾燥的muslin拋光輪或拋光刷拋光。
• �在黏固之前，請檢查已修飾和拋光牙冠的所有已調適邊緣，並做進一步的調整，

如果需要的話。
注意：
• 修飾和拋光步驟有助於保持光澤和防沾汙性。
• �正確的邊緣調適對最佳邊緣完整性來說是必要的。 要減低洩漏和齒齦組織刺激的

可能性，牙冠邊緣(面側、舌側和牙間)的調適和平滑修飾都是必要的。
6) 黏固
• 隔離牙齒。
• 清潔準備體。
• 輕輕地吹幹。 不要使牙齒過於乾燥
準備暫冠黏著劑。
• 跟從製造商的操作指引準備暫冠黏著劑，並將黏著劑塗施到Protemp牙冠的內表面。
• 在調拌和就位期間，應當小心地防止氣泡滯留。
對於較長期應用，請跟從製造商的指示使用更強的黏固粉。
安置牙冠。
使用輕柔的拇指壓力，緩慢地使牙冠固定到位。
• 使患者輕輕地閉合牙齒咬合，使過量的黏著劑流出。
清除過量的黏著劑。
• 跟從黏著劑製造商的正確凝固時間說明。
• �仔細地檢查已處理牙齒齦溝及周圍區域。 清除殘存在齦溝及沿Protemp牙冠邊緣

的任何黏著劑殘留物。
• 通過在接觸點下面來回地拖拉一段結節的牙線來清潔牙間區域。
注意： 重要的是要非常密切地跟從操作指引。 
另外，欲獲得最佳性能： 
• 若拿不准，請選擇較小的牙冠尺寸
• 確保要修整足夠的材料。 

- �若在檢查咬合之前修整下的材料太少，這在黏固牙冠時牙冠的咬合面可能受
損，就可能導致該牙冠發生碎裂。 

• 在點固化之後，取下牙冠並重新就位幾次，以便在最終固化之前檢查匹配。
Protemp牙冠的數位影像
在其未固化狀態之中，Protemp暫冠材料是柔軟而有延展性的。 在這種有延展性階
段，可以使牙冠再成形，以類比先前存在的牙齒結構和形態學。 一旦達成期望的
形狀，可以點固化牙冠約2-3秒，確保形狀固位，或若如此期望的話，可以充分地
固化約60秒。 然後，可以安置並掃描這牙冠以產生一副數位影像。
訂制特徵和修補
將可流動的產品，例如，3M ESPE Filtek™ Supreme Plus Flowable或Protemp™ 
Plus，用於訂制特徵。 無論使用這些材料中的任何一種，訂制特徵都不需要使用
黏接劑。 如果您打算使用其他產品，請參閱相關製造商的操作指引。
給Protemp牙冠使用3M ESPE Filtek Supreme Plus可流動複形劑/Protemp Plus
暫冠材料
應當將該複合樹脂材料塗施到Protemp牙冠那潔淨的最終表面上。
使用旋轉器械讓Protemp牙冠的黏接表面變粗糙。
Protemp牙冠應該沒有任何污染——例如，唾液或拋光粉塵。 使用酒精清潔表面。
用氣流徹底地乾燥。
將該複合樹脂材料按增量形式逐漸地塗施到Protemp牙冠上。
跟從推薦給複合樹脂材料的光固化次數。
如“修飾和拋光”使用說明中的建議那樣修飾和拋光。
就在齒弓中所佔據的空間、與鄰近牙齒的正確的關係及對牙的功能性嚙合而言，已
修飾的牙冠應盡可能近似于原牙齒。
材料的儲存和使用
本產品都是設計用來供在室溫下使用的。 保存時間在室溫下是24個月 日常地高於
27C/80F或低於10C/50F之環境溫度可能減少保存期限。 不要儲存材料于含丁香油
酚產品的近旁。 有效期見外包裝。
使用者資訊
任何人無權提供與本說明書偏離的諮詢。
質保
3M ESPE 保證產品的材質和製造無任何缺陷。 3M ESPE不做對於任何商業性或
特殊用途之擔保。 使用者自行決定產品的適用範圍。 如果本產品在保質期內損
壞，您的補償和3M ESPE的唯一責任就是修理或更換3M ESPE的產品。
責任限制
除法律禁止以外，對於任何使用本產品引起的直接，間接，特殊，偶然或必然的損
失或損壞，無論保證，合約，疏忽或者其他責任，3M ESPE 皆不負責。 

ภาษาไทย
ข้อมูลทั่วไป
วัสดุครอบฟันชั่วคราว 3M ESPE Protemp™ Crown ถูกออกแบบมาเพื่อใช้บูรณะฟัน
ชั่วคราว ปั้นได้ นิ่มดัดแปลงได้ง่าย เป็นครอบฟันคอมโพสิตที่ใช้แสงกระตุ้นให้ทำ�งาน ทำ�ให้
สามารถปรับให้เข้ารูปร่างได้อย่างพอเหมาะพอดี
ข้อบ่งชี้การใช้งาน
วัสดุครอบฟันชั่วคราว Protemp Crown เป็นครอบฟันสำ�เร็จรูป ใช้ครอบบนฟันแท้ชั่วคราว
หนึ่งซี่
ครอบฟันชั่วคราว Protemp Crown สามารถใช้เป็นแม่แบบโครงสร้างและรูปร่างฟันที่มีอยู่
แล้ว เพื่อใช้ในภาพดิจิตอลได้
หมายเหตุ:
- �การตัดสินใจของทันตแพทย์ที่จะใช้ครอบฟันชั่วคราว Protemp Crown ควรตั้งอยู่บนพื้น

ฐานการได้ประโยชน์สูงสุดทางการรักษาของคนไข้ ควรนำ�ผลการตรวจสุขภาพช่องปาก 
นิสัยการคบเคี้ยว และปัญหาของคนไข้มาร่วมพิจารณาตัดสินใจด้วย

การเตรียมหลักฟัน
เตรียมหลักฟันด้วยวิธีมาตรฐาน (หมายเหตุ: ต้องมีหลักฟันมากพอให้ครอบฟันยึดติด) ^|^ 
ในสถานการณ์ที่หลักฟันมีมิติเล็ก (เช่น หลักฟันหรือแกนฟันมีรูปร่างเล็กบาง) เพื่อความพอ
เหมาะพอดีและการยึดติดที่สูงสุด แนะนำ�ให้เสริมขนาด
ข้อมูลความปลอดภัยสำ�หรับคนไข้:
ผลิตภัณฑ์นี้มีส่วนผสมของสารที่อาจทำ�ให้เกิดอาการแพ้หากถูกผิวหนังได้ในบางคน ควร
หลีกเลี่ยงการใช้ผลิตภัณฑ์นี้กับคนไข้ที่แพ้สารอะคริเลท หากเกิดอาการแพ้ ควรไปพบ
แพทย์ตามความจำ�เป็น และหากจำ�เป็นแกะผลิตภัณฑ์ออกทิ้งแล้วเลิกใช้
ข้อมูลความปลอดภัยสำ�หรับทันตบุคลากร:
ผลิตภัณฑ์นี้มีส่วนผสมของสารที่อาจทำ�ให้เกิดอาการแพ้หากถูกผิวหนังได้ในบางคน เพื่อลด
ความเสี่ยงจากอาการแพ้ ควรสัมผัสวัสดุนี้ให้น้อยที่สุด โดยเฉพาะอย่างยิ่ง ควรหลีกเลี่ยงการ
สัมผัสกับผลิตภัณฑ์ที่ยังไม่ได้บ่ม หากถูกผิวหนังโดยตรง ให้ล้างด้วยนํ้าและสะบู่ แนะนำ�ให้
ใช้ถุงมือป้องกัน อย่างไรก็ตาม สารอะคริเลทอาจซึมผ่านถุงมือธรรมดาได้ หลังใส่ครอบฟัน
เสร็จ ถอดถุงมือออกทิ้ง ล้างมือด้วยนํ้าและสะบู่ทันที แล้วใส่ถุงมือคู่ใหม่ หากเกิดอาการแพ้ 
ปรึกษาแพทย์ตามความจำ�เป็น
สามารถหาข้อมูล 3M ESPE MSDSs ได้จาก www.3MESPE.com/MSDS หรือติดต่อ
สาขาใกล้บ้านท่าน
คำ�แนะนำ�การใช้งาน
1) การเลือกขนาด
กำ�หนดขนาดครอบฟันที่เหมาะสม หลังการเตรียมฟันเรียบร้อยแล้ว กำ�หนดขนาดครอบฟัน 
Protemp Crown ที่ถูกต้อง
วัดความกว้างของส่วนใกล้กลาง-ไกลกลาง (mesial-distal) ของฟันที่เตรียมไว้ ด้วยเครื่อง
มือวัดขนาดครอบฟัน 3M ESPE Crown Size Tool หรือ เครื่องมือวัดขนาดอื่น 
เครื่องมือวัดขนาดครอบฟัน 3M ESPE Crown Size Tool 
เครื่องมือวัดขนาดครอบฟัน แบ่งระดับความกว้างออกเป็นขีดๆ จาก 7-12 มิลลิเมตร สอด
เครื่องมือเข้าไปจนสัมผัสกับฟันซี่ข้างๆ และอยู่ในแนวเดียวกับจุดสัมผัส และวางอยู่บนผิว
สบฟันของหลักยึดครอบฟัน ดันเครื่องมือวัดเข้าไประหว่างฟันซี่ข้างๆ (เครื่องมือจะเสียบเป็น
ลิ่ม) จุดลิ่มซึ่งสัมพันธ์กับเครื่องมือกำ�หนดความกว้างของใกล้กลาง-ไกลกลางของครอบฟัน 
Protemp Crown เครื่องมือวัดขนาด 3M ESPE Crown Size Tool ถูกออกแบบมาเพื่อใช้
ครั้งเดียวทิ้ง
เลือกครอบฟัน
• �เลือกขนาดครอบฟัน Protemp Crown ที่ตรงกับระยะขนาดความกว้างใกล้กลาง-ไกล

กลางที่มีอยู่บนตารางเลือกขนาด (Size Selection Chart)
เมื่อไม่แน่ใจเรื่องขนาด ให้ใช้ครอบฟันขนาดท่ีเล็กกว่า
• แกะครอบฟัน Protemp Crown ออกจากที่ใส่ปิดผนึก
• �จับแผ่นพลาสติกระหว่างนิ้วหัวแม่มือกับนิ้วมือ แล้วค่อยๆ แกะพลาสติกออกจากครอบฟัน 

Protemp Crown
หมายเหตุ:
- �ควรวัดอย่างละเอียด เพราะเมื่อแกะครอบฟันออกมาจากที่ใส่แล้ว จะไม่สามารถใส่กลับ

เข้าไปที่เดิม เพื่อเอาไว้ใช้วันหลังได้อีก
- �ครอบฟัน Protemp Crowns ไวต่อแสง ดังนั้นควรระวังอย่าให้ถูกแสงที่อยู่รอบด้านและ

แสงไฟที่ใช้ทำ�งาน
2) การเตรียมครอบฟัน Protemp Crown
• ใช้นิ้วมือที่สวมถุงมืออยู่ คลึงครอบฟันเบาๆ เพื่ออุ่นและทำ�ให้ผนังตามแกนตรง
หมายเหตุ:
- �หากเก็บครอบฟัน Protemp Crown ไว้ในที่ที่มีอากาศเย็น การคลึงครอบฟันเบาๆ จะช่วย

ทำ�ให้ครอบฟันนิ่มและป้องกันการร้าวขณะใส่
- การคลึงเบาๆ ช่วยกำ�จัดอาการขอบบานและลดขนาดเส้นรอบวงของขอบครอบฟันด้วย
เมื่อใส่ครอบฟันบนหลักฟันที่เตรียมไว้ มันจะขยายและรัดหลักยึด
ตัดเล็มครอบฟัน Protemp Crown
• �กำ�หนดปริมาณที่ต้องเล็มออกจากครอบฟัน Protemp Crown ด้วยการวัดจากขนาดความ

สูงของฟันซี่ข้างๆ ด้วยการใช้เครื่อมือวัดขนาด 3M ESPE Crown Size Tool หรือ เครื่อง
มือตรวจปริทันต์ หรือ โดยสวมครอบฟันลงบนฟันที่เตรียมไว้

• �ใช้กรรไกตัดครอบฟันเล็มส่วนเกินไปตามรูปเหงือกทิ้ง เพื่อกำ�หนดความสูงที่ถูกต้องของ
ครอบฟัน

ควรตรวจดูให้แน่ใจว่าตัดออกมากพอ หากตัดออกน้อยเกินไปก่อนตรวจสอบการสบฟัน อาจ
ทำ�ให้ผิวบริเวณสบฟันของครอบฟันเสียหาย ซึ่งจะนำ�ไปสู่การร้าวเมื่อทำ�การยึดติด
3) การปรับเข้ารูป
การปรับครอบฟัน Protemp Crown ให้เข้ารูป
• วางครอบฟัน Protemp Crown ที่ตัดเล็มเรียบร้อยแล้วเพื่อยืนยันความสูง
• �ปรับให้เข้ารูปร่างและกำ�หนดจุดสัมผัสซอกฟัน และเตรียมขอบเพื่อการใส่ลงบนหลักยึดชื้น

ได้อย่างรัดรูป
• ให้คนไข้ค่อยๆ ขบฟันลงเพื่อกำ�หนดการสบฟัน ให้อ้าปากขึ้นเพื่อปรับผิวสบฟัน
ปรับขอบด้านหน้า
• ขณะคนไข้ขบฟันอยู่ ปรับขอบด้านหน้าที่เข้าถึงได้
หมายเหตุ:
- �หลังจากปรับครอบฟันให้เข้ากับฟันที่เตรียมไว้ได้ที่ดีแล้ว ฉายแสงให้อยู่ตัวเป็นระยะ เพื่อ

ป้องกันครอบฟันเสียรูปขณะถอดออก ห้ามฉายแสงมากเกินไป
• ใช้เครื่องฉายแสงทันตกรรม ฉายแสงผิวด้านหน้าให้อยู่ตัว 2-3 วินาที
ปรับขอบด้านลิ้น
• ให้คนไข้อ้าปาก จับครอบฟันให้อยู่กับที่
• �ปรับขอบด้านลิ้น ขณะปรับขอบด้านลิ้น ใช้นิ้วมือกดด้านหน้าที่ปรับแล้วไว้ เพื่อกันไม่ให้

หลุด
• ฉายแสงผิวครอบฟันด้านลิ้นให้อยู่ตัว 2-3 วินาที
• ฉายแสงผิวครอบฟันด้านบดเคี้ยวให้อยู่ตัว 2-3 วินาที
หลังฉายแสงให้อยู่ตัวแล้ว ถอดครอบฟันออกแล้วลองใส่เข้าไปใหม่ ทำ�อย่างนี้อีกหลายครั้ง
เพื่อตรวจสอบความพอเหมาะพอดีก่อนการฉายแสงครั้งสุดท้าย
หมายเหตุ:
แนะนำ�ให้ใช้เครื่องฉายแสงทันตกรรมที่มีความยาวคลื่นระหว่าง 420-500 nm และความ
เข้มตํ่าสุดที่ 400 mW/cm²
- อย่ามองที่แสงโดยตรง และไม่ควรจ้องแสงที่สะท้อนจากผิวครอบฟันขณะฉายแสง
- �แนะนำ�ให้ใช้แว่นตาป้องกันหรือที่บังตาที่สามารถปิดกั้นแสงที่มีความยาวคลื่นตํ่ากว่า  

500 nm ได้อย่างมีประสิทธิภาพ
4) การฉายแสงขั้นสุดท้าย
• คอยๆ ถอดครอบฟัน Protemp Crown ออก
• �ฉายแสงครอบฟัน Protemp Crown ที่ปรับเรียบร้อยแล้วนอกปากเป็นเวลาทั้งสิ้น  

60 วินาที
• ฉายแสงครอบฟัน Protemp Crown ให้ทั่วทุกบริเวณเพื่อบ่มให้เต็มที่
5) ขัดแต่งและขัดมัน
• ลองใส่ครอบฟัน Protemp Crown ที่บ่มเรียบร้อยแล้ว และปรับเท่าที่จำ�เป็น
• ตรวจสอบการสบฟัน
• ขัดแต่งและขัดมันด้วยวิธีมาตรฐาน
• ขัดแต่งด้วยหัวกรอคาร์ไบด์ และ/หรือ แผ่นขัดแต่งและขัดมันของ 3M ESPE Sof-Lex™
• ขัดมันด้วยหัวขัดผ้ามัสลินแห้ง หรือ แปรงขัดมัน
• �ตรวจสอบขอบครอบฟันที่ปรับ ขัดแต่ง และ ขัดมันเรียบร้อยแล้ว และปรับอีกหากจำ�เป็น 

ก่อนการยึดติด
หมายเหตุ:
• ขั้นตอนการขัดแต่งและขัดมัน ช่วยรักษาความเงางามและป้องการไม่ให้เกิดรอยคราบ
• �การปรับขอบให้เข้าที่อย่างพอเหมาะพอดี เป็นสิ่งจำ�เป็นสำ�หรับสมบูรณ์อันสูงสุดของขอบ

ฟัน การปรับและการขัดแต่งขอบครอบฟันอย่างเรียบเสมอ (ด้านหน้า ด้านลิ้น และซอก
ฟัน) เป็นสิ่งจำ�เป็น สำ�หรับการป้องกันการรั่วซึม และการระคายเคืองของเนื้อเยื้อเหงือกที่
อาจเกิดขึ้นได้

6) การยึดติดชั่
• แยกฟัน
• ทำ�ความสะอาดหลักยึด
• ใช้ลมเป่าให้แ้ห้งเล็กน้อย ห้ามทำ�ให้ฟันแห้งเิกินไป
เตรียมซีเมนต์ชั่วคราว
• �เตรียมซีเมนต์ยึดติดชั่วคราวตามคำ�แนะนำ�ของผู้ผลิต แล้วใส่ซีเมนต์เข้าไปที่ด้านในของ

ครอบฟัน Protemp Crown
• ควรระวังอย่าให้เกิดฟองอากาศขณะผสมและการใส่เข้าท
สำ�หรับการใช้งานระยะยาว ใช้ซีเมนต์ที่มีความแข็งแรงมากกว่าตามคำ�แนะนำ�ของผู้ผลิต. ี่

การใส่ครอบฟันเข้าที่
ใช้แรงกดจากหัวแม่มือ ค่อยๆ กดครอบฟันเข้าที่
• ให้คนไข้ค่อยๆ ขบฟันเข้าหากัน เพื่อให้ซีเมนต์ส่วนเกินไหลออกมา
กำ�จัดซีเมนต์ส่วนเกินทิ้ง
• ทำ�ตามคำ�แนะนำ�ของผู้ผลิตซีเมนต์ สำ�หรับเวลาการแข็งตัวของซีเมนต์
• �ตรวจดูร่องฟันของซี่ที่กำ�ลังรักษาและบริเวณข้างเคียงอย่างละเอียด: กำ�จัดซีเมนต์ที่ลง

เหลืออยู่ตามร่องฟันและตามขอบครอบฟัน Protemp Crown ทิ้ง
• ทำ�ความสะอาดซอกฟันด้วยการใช้ไหมขัดฟันผูกเป็นปุ่ม แล้วชักกลับไปกลับมาในซอก
ฟัน
หมายเหตุ: สำ�คัญมากที่ต้องทำ�ตามคำ�แนะนำ�อย่างเคร่งครัด 
ยิ่งกว่านี้ เพื่อประสิทธิ์ภาพการทำ�งานอันสูงสุด: 
• เมื่อไม่แน่ใจ ให้เลือกครอบฟันที่มีขนาดเล็กกว่า
• ควรตรวจดูให้แน่ใจว่าตัดออกมากพอ 

- �หากเล็มออกน้อยเกินไปก่อนการตรวจการสบฟัน ผิวบริเวณสบฟันของครอบฟันอาจ
เสียหาย ซึ่งจะนำ�ไปสู่การร้าวตอนใช้ซีเมนต์ยึดติด 

• �หลังฉายแสงให้อยู่ตัวแล้ว ถอดครอบฟันออก แล้วใส่เข้าไปใหม่ ทำ�อย่างนี้หลายๆ ครั้ง 
เพื่อตรวจสอบความพอเหมาะพอดีก่อนการฉายแสงขั้นสุดท้าย

ครอบฟัน Protemp Crown เพื่อทำ�ภาพดิจิตอล
ในขณะอยู่ในสภาพไม่บ่ม วัสดุครอบฟันชั่วคราว Protemp Crown จะนิ่มและทำ�เป็นรูปร่าง
ได้ ขณะยังอยู่ในสถาพนิ่ม สามารถปรับรูปร่างครอบฟันให้เป็นแม่แบบโครงสร้างและรูปร่าง
ของฟันที่มีอยู่แล้วได้ เมื่อได้รูปร่างที่ต้องการแล้ว ฉายแสงบ่มครอบฟันให้แข็งตัวเต็มที่ 60 
วินาที จากนั้นสามารถนำ�ครอบฟันอันนี้ไปใส่และสแกน เพื่อทำ�ภาพดิจิตอลได้
การทำ�รูปร่างพิเศษและซ่อมแซม
ใช้วัสดุเหลว (flowable) เช่น 3M ESPE Filtek™ Supreme Plus Flowable หรือ 
Protemp™ Plus สำ�หรับการทำ�รูปร่างพิเศษ การทำ�รูปร่างพิเศษด้วยวัสดุอย่างใดอย่าง
หนึ่งของสองอย่างนี้ ไม่จำ�เป็นต้องใช้สารยึดติด หากคุณต้องการใช้วัสดุประเภทอื่น กรุณา
ดูคำ�แนะนำ�การใช้ของผู้ผลิต
วัสดุบูรณะฟันเหลว 3M ESPE Filtek Supreme Plus Flowable Restorative/Protemp 
PlusTemporization Materialto Protemp Crown
ควรใช้วัสดุคอมโพสิตบนผิวครอบฟัน Protemp Crown ที่สะอาดขั้นสุดท้าย
• ใช้เครื่องมือชนิดหมุนได้ขัดผิวบริเวณยึดติดของครอบฟัน Protemp Crown ให้หยาบ
• �ไม่ควรให้เกิดการปนเปื้อนกับครอบฟัน Protemp Crown - เช่น จากนํ้าลาย หรือ จากฝุ่น

ที่ขัด ใช้แอลกอฮอล์ทำ�ความสะอาดผิว
• ใช้ลมเป่าให้แห้งสนิท
• ใช้วัสดุคอมโพสิตทาบนครอบฟัน Protemp Crown เป็นชั้นๆ
• ทำ�ตามคำ�แนะนำ�เวลาการฉายแสงของวัสดุคอมโพสิต
• ขัดแต่งและขัดมันตามคำ�แนะนำ�ที่มีอยู่ใน “การขัดแต่งและขัดมัน”
ครอบฟันที่ทำ�เสร็จแล้วควรมีความใกล้เคียงกับฟันจริงที่สุดเท่าที่จะเป็นได้ ทั้งด้านจุดที่ตั้ง
ของมันบนส่วนโค้ง ความสัมพันธ์กับฟันซี่ข้างๆ และการทำ�งานกับสบฟันของด้านตรงข้าม
การเก็บรักษาและการใช้งาน
ผลิตภัณฑ์นี้ถูกออกแบบมาให้ใช้และเก็บรักษาในที่ที่มีอุณหภูมิห้อง อายุการใช้งาน 24 
เดือน ที่อุณหภูมิห้อง อุณหภูมิรอบด้านที่สูงกว่า 27C/80F หรือตํ่ากว่า 10C/50F อาจทำ�ให้
อายุการใช้งานสั้นลง ห้ามเก็บวัสดุนี้ไว้ใกล้ผลิตภัณฑ์ที่มีส่วนผสมของ สารยูจีนอล ดูวัน
หมดอายุที่ด้านนอกของกล่องบรรจุ
ข้อมูลสำ�หรับลูกค้า
ไม่มีผู้หนึ่งผู้ใดได้รับอนุญาตให้เสนอข้อมูลที่แตกต่างไปจากข้อมูลที่ให้ไว้ในคู่มือ การใช้
งานนี้
การรับประกัน
3M ESPE ขอรับประกันว่าผลิตภัณฑ์นี้จะปราศจากข้อบกพร่องทางด้านวัตถุดิบและการ
ผลิต 3M ESPE จะไม่ให้การรับประกันอย่างอื่นอย่างใด รวมทั้งนัยแห่งการรับประกัน หรือ
การจำ�หน่ายผลิตภัณฑ์หรือความเหมาะสมของผลิตภัณฑ์ในการใช้งานอย่างใดอย่างหนึ่ง 
ผู้ใช้เป็นผู้รับผิดชอบต่อการพิจารณาความเหมาะสมของผลิตภัณฑ์ในการใช้งาน หาก
ผลิตภัณฑ์นี้มีข้อบกพร่องภายในระยะเวลาของ การประกัน 3M ESPE มีหน้าที่ซ่อมแซม
หรือเปลี่ยนผลิตภัณฑ์ของ 3M ESPE ให้แก่ท่านแต่เพียงผู้เดียว
ข้อจำ�กัดในการรับผิดชอบ
3M ESPE จะไม่รับผิดชอบต่อความสูญเสียหรือความเสียหายใดๆ ที่เกิดขึ้นจาก ผลิตภัณฑ์
นี้ ไม่ว่าจะโดยทางตรง ทางอ้อม ที่ เกิดขึ้นเป็น กรณีพิเศษหรือผลที่ตามมา ไม่ว่าจะนำ�
ทฤษฎีอะไรมายืนยัน รวมทั้งการรับประกัน สัญญา การละเลยหรือการรับผิด ชอบในวง
จำ�กัด เว้นแต่ว่าจะเป็นการฝ่าฝืนกฎหมาย 

简体中文
简介
3M ESPE Protemp™临时牙冠材料是用于临时修复体的制作。 这是具有延展性的
自支持性合成树脂牙冠，为可见光激活，并能够按照每个牙冠个别制作。
适应症
Protemp牙冠临时材料适用于作为预先成形的暂冠，覆盖单个恒牙基牙。
Protemp牙冠临时材料可以被用于模拟预先存在的牙齿结构和解剖结构，供用于数
码成像用途之中。
注意:
临床医生使用Protemp牙冠临时材料修复牙齿的决定应当以该患者的最佳临床需
要为基础。腔健康、咀嚼习惯以及患者关注的专业评定应该将这些因素析入这个
决定。

基牙预备
使用常规技术预备基牙。 (注意:充足的基牙结构对保持牙冠来说是必需的)。 如果
基台轮廓尺寸小的话(例如，狭窄的根管和桩核)，建议换衬，以取得最佳匹配和
留驻。
患者预防措施：
这种产品包含在某些个体中可能因皮肤接触而引起过敏反应的物质。 避免在已知
对丙烯酸酯过敏的病人当中使用此产品。 如果过敏反应发生，请根据需要就医诊
治，如果需要的话，请取除该产品，并中止在未来使用该产品。
牙科人员预防措施：
这种产品包含在某些个体中可能因皮肤接触而引起过敏反应的物质。 为降低过敏
反应，请尽量减少与这些材料接触。 特别是，避免接触未固化产品。 如果发生直
接接触皮肤，用肥皂和水洗净。 建议使用防护手套；然而，丙烯酸酯可以穿透一
般用途的手套。 在产品安放之后，脱下并丢弃手套，立即用肥皂和水洗净双手，
然后再戴上新手套。 如果过敏反应发生，请根据需要就医诊治。
可以从www.3MESPE.com/MSDS或联络当地子公司来取得3M ESPE MSDS。
使用说明
1) 尺寸选择
确定正确尺寸的牙冠。 在准备好牙齿之后，确定正确的Protemp牙冠尺寸。
使用3M ESPE牙冠尺寸工具或卡尺测量已处理牙齿的近远心宽度。 
3M ESPE牙冠尺寸工具。 牙冠尺寸工具包含7-12毫米的分级宽度。 插入工具，
直到接触到邻近牙齿为止，而且接触点要成一直线、并且工具要搁靠在牙冠准备
体的咬合面。 在邻近牙齿之间滑动工具(工具会楔入)。 相对于工具，楔入点确定
Protemp牙冠的近远心近似宽度。 3M ESPE牙冠尺寸工具都是设计用来供一次性
使用的。
选择牙冠：
选择符合近远心近似宽度范围的Protemp牙冠，详见尺寸选择表。
当拿不准尺寸时，请使用较小型号的牙冠。
从密封的牙冠盒取出Protemp牙冠。
把膜握在拇指和手指之间，并小心地从Protemp牙冠上取下薄膜。
注意:
- �请小心地测量，一旦从密封的包装中取出牙冠，就不能再将该牙冠放回包装之

中、供在稍后的日期重新使用。
- �Protemp牙冠都是光敏感性的，应当采取谨慎措施，以最小化环境和操作上的光

暴露。
2) Protemp牙冠准备
• 轻轻地在戴手套的手指里滚转牙冠来预热并弄直轴向壁。
注意:
- �如果Protemp牙冠被储存在凉爽的环境之中，轻轻地滚转该牙冠的轴向壁会使牙

冠更有延展性，而且在安放期间比较不易碎裂。
- 轻轻地滚转消除边缘处的闪光，减短牙冠在边缘处的周长。
当牙冠被放置到牙齿准备体上时，牙冠会扩展并紧抱该准备体。
修整Protemp牙冠。

• �通过测定邻近牙齿的近似高度来确定要从该牙冠上过剩材料的清除量。 这可以
通过使用3M ESPE牙冠尺寸工具、牙周探针或通过将Protemp牙冠放置在准备体
上来完成。

• �在使用牙冠剪修整过量材料时，请沿着齿龈轮廓进行，确定正确牙冠长度。
确保要修整足够的材料。如果在检查咬合之前修整下的材料太少，在粘固牙冠时，
牙冠的咬合面可能被损坏，这可能导致该牙冠发生碎裂。
3) 调适
调适Protemp牙冠。
• 使修整好的Protemp牙冠就位以确认长度。
• 调适、定形并确定牙间接触和准备体边缘，以便适贴地配合到湿润的准备体上。
• 使患者轻轻地合拢牙齿以建立咬合，再张开牙齿调适咬合面。
调适面部边缘。
• �在患者咬合的同时，调适面部可达的边缘。
注意:
- �在根据准备好的牙齿对牙冠进行调适之后，必需进行点固化以减低清除过量材料

时变形的可能性。 点固化不要过度。
• 使用牙科固化灯点固化面部表面约2-3秒。
调适舌侧缘。
• �使患者张开嘴巴，使牙冠固定到位。
• �调适舌侧缘。 在调适舌侧缘的同时，施加指压给调适过的面侧表面，以防止移位。
• 点固化舌侧表面约2-3秒。
• 点固化咬合面约2-3秒。
在点固化之后，取下牙冠并重新就位几次，以便在最终固化之前检查匹配。
注意:
建议使用波长范围为420-500纳米、最低光强度为400 mW/cm²的牙科固化灯。
- 在光固化时，避免直接注视光导管，并且同时不要凝视来自牙冠的光反射。
- 建议使用眼罩或防护眼镜，有效地阻挡波长为500纳米以下的光。
4) 最终光固化
• 小心地取下Protemp牙冠。
• 在口腔外光固化已调适的Protemp牙冠共约60秒。
• 通过暴露Protemp牙冠的所有表面给该固化灯来充分地光固化。
5) 精整和抛光
• 校验固化的Protemp牙冠，并做出必要的调整。
• 检查咬合。
• 使用标准方法去精整和抛光。
• 使用精细碳化钨钻和/或3M ESPE Sof-Lex™修形和抛光盘精整。
• 使用干燥的muslin抛光轮或抛光刷抛光。
• �在粘固之前，请检查已精整和抛光牙冠的所有已调适边缘，并做进一步的调整，

如果需要的话。
注意:
- 精整和抛光步骤有助于保持光泽和防沾污性。
- �正确的边缘调适对最佳边缘完整性来说是必要的。 要减低泄漏和齿龈组织刺激的

可能性，牙冠边缘(面侧、舌侧和牙间)的调适和平滑精整都是必要的。
6) 粘固
• 隔离牙齿。
• 清洁准备体。
• 轻轻地吹干。 不要使牙齿过于干燥
准备暂封粘固剂。
• �遵循制造商的使用说明准备暂封粘固剂，并将粘固剂施用到Protemp牙冠的内表面。
• 在混合和就位期间，应当小心，以防止气泡滞留。
对于较长期的应用，请按照制造商的说明使用更强的粘固剂。
安放牙冠。
使用轻柔的拇指压力，缓慢地使牙冠固定到位。
• 使患者轻轻地闭合牙齿咬合，使过量的粘固剂流出。
清除过量的粘固剂。
• 遵循粘固剂制造商的正确凝固时间说明。
• �仔细地检查已处理牙齿龈沟及周围区域。 清除残存在龈沟及沿Protemp牙冠边缘

的任何粘固剂残留物。
• 通过在接触点下面来回地拖拉一段结节的牙线来清洁牙间区域。
注意: 重要的是要非常密切地遵循使用说明书。 
另外，欲获得最佳性能： 
• 如果拿不准，请选择较小的牙冠尺寸
• 确保要修整足够的材料。 

- �如果在检查咬合之前修整下的材料太少，牙冠的咬合面可能受损，这在粘固牙
冠时可能导致该牙冠发生碎裂。 

• 在点固化之后，取下牙冠并重新就位几次，以便在最终固化之前检查匹配。
Protemp牙冠的数码成像
在它的未固化状态中，Protemp牙冠暂封材料是柔软而可延展的。 在这种可延展阶
段，可以使牙冠再成形，以模拟先前存在的牙齿结构和解剖学结构。 一旦取得了
想要的形状，请将牙冠充分地固化60秒。 然后，可以安放并扫描这个牙冠以产生
一副数码图像。
塑性特征和修补
将可流动的产品，例如，3M ESPE Filtek™ Supreme Plus Flowable或Protemp™ 
Plus，用于定制特征。 无论使用这些材料中的任何一种，定制特征都不需要使用
粘结剂。 如果你打算使用其它产品，请参阅相关制造商的使用说明书。
给Protemp牙冠使用3M ESPE Filtek Supreme Plus可流动修复剂/Protemp Plus暂
封材料
应当将这种合成树脂材料施用到Protemp牙冠那洁净的最终表面上。
• 使用旋转器械让Protemp牙冠的粘结表面变粗糙。
• �Protemp牙冠应该没有任何污染——例如，唾液或抛光粉尘。 使用酒精清洁表面。
• 用气流彻底地干燥。
• 将这合成树脂材料按增量形式逐渐地施用到Protemp牙冠上。
• 遵循推荐给合成树脂材料的光固化次数。
• 如“精整和抛光”使用说明中的建议那样精整和抛光。
就在齿弓中所占据的空间、与邻近牙齿的正确的关系及对牙的功能性啮合而言，精
整的牙冠应尽可能近似于原牙齿。
储存和使用
本产品已设计成能在室温下储存和使用。 在室温下保存期限是24个月。 经常高于
27C/80F或经常低于10C/50F的环境温度可能减低保存期限。 不要把材料与含丁香
油酚的产品存放在一起。 欲知有效期限，请参照外包装。
顾客信息
任何人无权提供与本说明书偏离之任何信息。
品质保证
3M ESPE保证本产品在材质和制造上无任何缺陷。 3M ESPE不做其它任何保证，
包括为了特定目的而就适销性或适切性所做的任何暗示性保证。 使用者自行决定
本产品在使用用途的适用性。 如果本产品在保证期期间发生缺陷，则您的特别补
偿和3M ESPE的唯一责任就是修理或者更换3M ESPE产品。
责任限制
除法律禁止外，对于任何使用本产品而引起的直接、间接、特殊、偶然或必然的损
失或损坏，无论保证，合约，疏忽或者严格责任为何，3M ESPE皆不负责。 
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